

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIYATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-88. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. MEGYED-
ÉVRE 7 P. FELÉVRE 14 P. EVENTE 24 PENGŐ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR

XIV. ÉVFOLYAM, 110. SZÁM.

Debrecen, 1937 május 19 szerda

ÁRA: 10 FILLÉR

Magyar földön az olasz király

Mire e sorok az olvasó elé kerülnek, már magyar földön jár az olasz királyi pár. Fényes fogadtatás várja őket a magyar fővárosban, de ezenfelül a magyar nép millióinak lelkesedése, hódolata és tisztelete. Az olasz királyi pár Magyarország kormányzójának a vendége, azt a látogatást viszonzozzák, melyet Horthy kormányzó Olaszországban tett, ám a magas vendégek érkezése minden magyar szívében a büszkeség, a hála és a reménység érzetét kelti fel.

Büszkeséggel töltheti el a megcsókolt, szegény kis ország minden lakóját, hogy ime egy hatalmas birodalom feje keresi fel, a látogatás szívélenségét hangsúlyozván azzal is, hogy koronás élettársát és a szépséges Mária hercegnőt is magával hozza. Harmine év óta nem volt királylátogatás Magyarországon és örvendetes, hogy ime már a második államfői látogatást erjúk meg, ami az ország külpolitikai tekintélyét kétségtelenül nagyban emeli.

A hála érzete kél a magyar szívekben az olasz királyi pár látogatása alkalmából. Az olasz-magyar barátság immár oly erős kapcsolatai a hála érzésében elszakíthatatlanokká válnak. A hála részünkről azért, hogy megcsókoltóságunkban mellénk állottak és mikor a magyar nemzet sajkája az ellenséges vizeken hanyódtott ide-oda, olasz részről nyult ki a baráti kar, a segítő kéz. Miként a nagy Kossuth Lajost befogadta bujdosása nehéz idejében a nemes olasz nemzet, úgy fogadta most a megcsókolt országot kebelére az olasz nép. A történelmi multnak számos emléke képesolta össze a két nemzetet Szent István korától Nagy Lajos, Mátyás király korán át a legújabb időkig. A világháború vérvizátára elválasztotta ideig-óráig a magyar és olasz népet, sőt egymás ellen fordíthatta véres esztákban, de mindenki, aki az olasz fronton járt, tudja, hogy még a háborúban sem gyűlölettel állt egymással szemben a magyar és olasz, hanem tisztán a zászló becsületéért, a katonaseregek szellemében. A háború után nyomban megnyilvánult az olasz rokonszenv a szegény letiport magyarok iránt. Láttuk ezt az itt járt antant misszió olasz tagjai részéről, láttuk sok döntő kérdésben. De legfőbbképp nagyfontosságú az a melenkállás, mely az olasz-magyar barátsági szerződés megkötésében megnyilvánult. Azóta nem állunk társtalannál a népek tengerében, azóta nem szabad préda ennek a kis országnak becsülete, anyagi és erkölcsi java.

A reménység érzete is felébred a felkekben az olasz királyi pár látogatásakor. A reménység, hogy jo-

Magyarország felé robog az olasz király különvonata

*Kedden délelőtt indult el Viktor Emánuel király és császár, Elena királyné és Mária hercegnő Rómából Budapestre
Hajnalban érte el a magyar határt a királyi vonat*

Róma, május 18. III. Viktor Emánuel király és császár, Elena királyné és császárné, valamint Mária királyi hercegnő kedden délelőtt fél 11 órakor különvonaton elutazott Budapestre. Velük együtt utazott a különvonaton gróf Ciano külügyminiszter és báró Villani Frigyes magyar követ is.

Rómában a pályaudvaron hivatalos bücsütetés nem volt, mert a királynak az volt a kívánsága, hogy a magyar határra való megérkezéséig magánszemélyként akar utazni. A pályaudvaron a katonai parádé is elmaradt. Tíz órakor érkezett a pályaudvarra a király a királyné és Mária her-

cegnő.

Viktor Emánuel szürke tabor-nagyi egyedurhaban érkezett. Elena királynén kék imprimé ruha és kék kalap volt, Mária hercegnő kék ruhát és kabátot, fehér díszített kék kalapot viselt. A királyi család tagjai negyedóraig beszélgettek a magyar követség egybegyűlt tisztikarával, majd Colonna herceg, Róma kormányzója bücsütött el a főváros nevében az uralkodótól. Ezután a király és kísérete felszállt az udvari vonatra, amely félhárom óra után néhány perccel elhagyta a pályaudvart.

A különvonatot két legújabb típusú villanymozdony vontatja. A

mozdonyokat Olaszország legmegbízhatóbb mozdonyvezetői vezetik.

FIRENZEEN,
MAJD A JUGOSZLAV
HATÁRON

A különvonat 15.08 órakor érkezett meg Firenzébe, ahol néhány percre felszállt az itt tartózkodó piemonti hercegnő, Umberto trónörökös felesége. A trónörökösnyével voltak gyermekei is. A király és a királyné szeretetteljesen üdvözölték menyüket és unokaikat, akik azután leszálltak a vonatról.

A különvonat 21.05 órakor érkezett meg Postumába, a jugoszláv határra, ahol felszállt a belgrádi



Az olasz királyi pár.

gos és igazságos törekvéseink a hatalmas olasz birodalom pártfogása mellett előbb-utóbb érvényesülni fognak. Az olasz nemzet vezére, Mussolini mondta ki a klasszikus igazságot, hogy a bekeszerződések nem lehetnek sirbolto, melyekbe

örökre el lehetne temetni egy nemzetet. A gyűlölet és bosszú köveit, melyek a trianoni sirt takarják, az olasz nemzet vezére bontogatta legelőbb.

A büszkeség, hála és reménység így egygyólvad, mikor az olasz

nemzet koronás királyát és hitvesét üdvözli hódolattal a magyar nemzet. III. Viktor Emánuel király és császár és Horthy Miklós kormányzó találkozoja valóban két nemzet ünnepe.

MEGNYILT A

Márkus étterem és söröző (Hunyadi ucca 1.)

Választékos étlap, ebédek és vacsorák, zónafélék egész nap, csapolt sörök, uradalmi borok, polgári árak. — Esténként két zenekar! Tulajdonos: Márkus Károly.

olasz követ. Hajnali 5.09 órakor érkezik meg a királyi vonat Kotor jugoszláv-magyar határállomásra, majd 5.22 órakor lépi át Murakereszturtnál a magyar határt.

A MAGYAR HATÁRÁLLOMÁS-TÓL BUDAPESTIG A MÁV ELNÖKE VEZETI A VONATOT

Ma hajnalban a murakereszturi magyar határállomáson vitéz Teleki Béla főispán és Senn Ottó, a MÁV elnöke várják a vonatot, amelyet Budapestig Senn Ottó vezet. A kora reggeli órákban érkezik a vonat a nagykanizsai pályaudvarra, ahol — éppen a korai órák miatt — nem lesz ünnepélyes fogadtatás.

Székesfehérvárott Horthy Miklós kormányzó képviselőjében vitéz Keresztes-Fischer Lajos tábornok, a katonai iroda vezetője fogadja az olasz királyt és császárt. Itt jelentkezik a diszszolgálat tagjai.

A BUDAPESTI FOGADTATÁS

A különvonat ma tíz óra 30 perckor fut be a keleti pályaudvarra. A kormányzó és felesége fogadják itt az olasz uralkodópárt. A fogadási csarnokban Darányi Kálmán miniszterelnök vezetésével a kormány tagjai, a legmagasabb jogi méltóságok, a magyar polgári és katonai előkelőségek jelennek meg.

A BEVONULÁS

A díszszázad tisztelgését fogadja III. Viktor Emánuel király és császára, majd elindul a menet a Rákóczi úton és a Nagykörúton a Mussolini tér felé.

Itt ünnepélyes külsőségek között üdvözlő a legmagasabb vendégeket a székesfehérváros nevében Szendy Károly polgármester. Félkettőkor a kormányzó pár ad dezsőnet a király és királyné és Mária hercegnő tiszteletére. Ugyanakkor Darányi Kálmán is ebédet ad gróf Ciano olasz külügyminiszter és a kíséret tagjai részére.

Négy órakor az olasz király megkoszorúzza a Hősök emlékkövét, majd a Hősök temetőjében az olasz hősök sírját. Félhétkor jelenik meg az olasz uralkodónál Darányi Kálmán miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter kihallgatáson. Nyolc órakor a kormányzó pár díszbédje következik a királyi várpalota nagy márványtermében.

A KATONAI SZEMLE

A második napon, csütörtökön tíz órakor lesz a katonai díszszemle. Félkettőkor József főherceg és Augustia főhercegnő ad ebédet budavári palotájában az olasz uralkodópár tiszteletére. Délután Gödöllőre megy III. Viktor Emánuel, ahol vadászat lesz és a solymászatot mutatják be. Este következik a második díszbéd, majd háromnegyedtizenegykor a Vár márványtermében táncestély lesz.

HORTHY MIKLÓS KORMÁNYZÓ FELESEGEVEL, KÉT FIÁVAL ÉS LEÁNYÁVAL FOGADJA VENDEGEIT A GARDEN PARTYN

Pénteken délelőtt a Nemzeti Múzeumot tekintik meg az olasz király, félkettőkor pedig Horthy Miklós kormányzó családi dezsőnéjén vesz részt, délután öt órakor garden party lesz a királyi várkertben. Pazarul pompásnak ígérkezik ez a kerti ünnepély, amelyre 4000 meghívót bocsátottak ki. A

magyar közélet, az egyházak, honvédség, irodalom, tudomány, művészet minden számottevő tényezője jelen lesz ezen a fogadáson.

Horthy Miklós kormányzó és felesége a királyi várkert bejáratánál fogadja az érkező vendégeket, mögöttük állnak fel gyermekeik: Ifj. Horthy István, ifj. Horthy Miklós és ifj. gróf Károlyi Gyuláné Horthy Paulette.

A VONAT, MELY A KIRÁLYI PART HOZZA

Az udvari vonat, mely a királyi párt hozza, valóságos mozgó királyi kastély, amelyen az olasz uralkodópár és kísérete teljes kényelemben teheti meg a huszonnégyórás utat Budapestig. A három szalonkocsi együtt 30 méter hosszú. Egyik kocsi a királyé, a másik a királyné magánlakosztá-

Soha még királyutazás Olaszországban nem volt ily népszerű, írják az olasz lapok

Róma, május 18. Az olasz közvélemény érdeklődésének előterében a királyi pár budapesti utazása áll. A lapok vezetőhelyen foglalkoznak az utazással és annak jelentőségével.

A Tribuna ezeket írja: Az uralkodópárt budapesti útjára az egész olasz nemzet együttérzése kíséri el. Soha még királyi utazás Olaszországban nem volt ilyen népszerű, mint ez, amelyet az uralkodó Magyarország fővárosában tesz. A királyi látogatás célja már magában is nagy politikai fontosságú és ezt a fontosságát csak aláhúzzák majd a Budapesten lefolyó megbeszélések a magyar és olasz államférfiak között. A nemzetközi kapcsolatok terén gyakran visszaélnék a barátság szóval, de az olasz-magyar kapcsolatokról szólva a barátság szó a legigazibb értelmét ölti fel.

A Giornale D'Italia így ír: A király magyarországi utazása szentesíti a magyar és olasz nép között azt a barátságot, amely Európa történelmi pillanataiban mindig megmutatkozott. Európa mai zaklatott korszakában történelmi emlékek, eszmények és szándékok közössége köti össze a magyar és olasz nemzetet.

A NÉMET SAJTÓ IS LELKESEN IR A LÁTOGATÁSRÓL

Berlin, május 18. Az egész német sajtó behatóan foglalkozik a budapesti királylátogatással. Valamennyi lap lelkes szavakban változja azokat a mesébe illő ünnepeket, amelyeket a magyar nép az olasz uralkodópár fogadására készít. A sajtó érdeklődésének középpontjában áll a látogatás politikai jelentősége is.

A Kölnische Zeitung hosszabb cikkben a következőket írja: A Dunamedence kérdéseiben meg fogják állapítani egyrészt a római

lyát foglalja magában, a harmadik kocsi pedig a közös ebédlő. A két lakosztálykocsiban van egy-egy előszoba, szalon, hálófülke, fürdőszoba, három-három fülke az udvartartás tagjai és a szárnysegédek részére és egy-egy fülke a személyzetnek. Az ebédlőkocsi közepén hététeres asztal van, amely körül húsz ember számára lehet teríteni.

A három kocsit különleges kapcsolószervezet köti össze, minden helyiségben hideg és meleg víz folyik, minden szobában telefon és villanyeség van. A mennyezetet aranydíszítvények ékesítik, a falak tapétája selyembrokát, a díszkocsik szőnyegei kincseknek érnek, az ajtók bronzveretű nemes fából készültek. A székeket arannyal és ezüsttel átszőtt vörös bársonnyal borítja.

jegyzőkönyvekben résztvevő államok s másfelől a német birodalom közti teljes egyetértést. Kánya

külügyminiszter megállapíthatja, hogy éppen a legutóbbi budapesti megbeszélések ebben az irányban nem egy félreértést oszlattak szét. Kétségtelen az is, hogy éppen az utóbbi napokban Magyarországon bizonyos megnyugvás következett be, amely jótékonyan éreztette hatását, a Darányi-kormány politikai irányvonalának az egész ország által érzett megszilárdulásában. A budapesti politikai találkozások bizonyára lehetővé teszik a szeptembertől mentes megbeszélést azokról a nemzetközi kérdésekről, amelyeket Kánya Londonban most megtárgyal.

A Deutsche Allgemeine Zeitung többek között ezeket írja: A velünk barátságos viszonyban levő Magyarország és Olaszország államfőinek találkozása annak a politikának további megszilárdítását szolgálja, amely a Dunavidéket hozzá akarta segíteni az igazi békehez s meg akarja szabadítani mindazoktól a befolyásoktól, amelyek a világot még mindig győztesekre és legyőzöttekre akarnák felosztani.

Hóman kultuszminiszter az értelmiségi munkanélkülségről, a diákság hivatásáról, a tanügyi reformokról

Ezer népiskolai tanterem épül, 500 új tanítói állást töltenek be.

Budapest, május 18. A képviselőház tegnap a kultusztarca költségvetését tárgyalta. Tizenketten szólaltak fel a vitában. Az elhangzottakra Hóman kultuszminiszter válaszolt. Bejelentette, hogy a jövő költségvetési évben ezer népiskolai tanterem épül fel, 500 már most kivételre kerül. Ez maga után vonja 500 új tanítói állás betöltését. Pécselt felsőkereskedelmi iskolát épít az állam és több kisebb építkezés lesz az egyetemeken is. Jövőre 829 tanügyi állást szerveznek meg. Az értelmi munkanélküliségnél egyik főoka — folytatta a miniszter — az a beteges közfelfogás, hogy az ifjuság irtózik a gyakorlati gazdasági élettől és a hivatalok felé fordul.

Veszedelemes, hogy mindenki az államtól várja boldogulását. Statisztika szerint 3000 diplomás munkanélküli férfi és 930 diplomás állástalan nő van. Ezenkívül 9-10 ezer érettségizett munkanélküli. Eddig 3000 elhelyezésről gondoskodott a kormány. Az állam szerves megoldásra törekszik, a gyakorlati pályák felé kell terelni a fiatalokat.

Majd különböző tanügyi reformokról szólott, betérjeszti az összes szakoktatási iskolák reformját. Biztosítani kell a tehetségek boldogulását és ezért ösztöndíjakat alapít. A numerus claususról szólva kijelentette, hogy a zsidók számaránya nem emelkedik túlságosan az országos számarány fölé. Az ifjuság érdekében mindent meg kell tenni, azonban be kell látni, hogy az egyetemi hallgatóság nem politizálás, vagy durva tüntetések felhasználására szolgáló alkalom, hanem iskolai kötelességekkel járó hivatás. Ova inti a diákságot, hogy újra a régi utra térjen vissza. Ez esetben kénytelen lenne a legerélyesebb utéke-

déseket alkalmazni. Szólt a Nemzeti Színházról és kijelentette, hogy Németh Antalnál jó kezében látja a vezetést. Beszédét azal fejezte be, hogy nekünk meg kell maradni azon az uton, amelyet Szent István, IV. Béla és a többi országépítők jelöltek ki. Nevelni kell a népet, e nevelő munka részesül a magyar tanítók és tanárok, az ő munkájukhoz kéri a Ház támogatását. A Ház a kultusztarca költségvetését elfogadta.

Junius 3-án lesz Windsor herceg és Simpsonné esküvője

London, május 18. Hivatalosan közölték a lapokkal, hogy Windsor herceg és Mrs. Wallis Warfield (Simpsonné) esküvőjét junius hó 3-ára tűzték ki. Az esküvőt a candei kastélyban tartják meg.

Tizenkétezer „külföldi” kiutasít Románia

Bukarest, május 18. A Capitale szerint a külföldi alattvalók junius 1-i felülvizsgálása alkalmából mintegy 12 ezer külföldinek kell elhagyni az országot.

— Ideges emberek gyomor és bélbajánál reggelizés előtt egy fél pohár természetes Ferenc József keserűvíz kissé felmelegítve igen kellemes hátszer, amely a székletet elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Az orvosok ajánlják.

VIGSZINHÁZ

A legfordulatosabb amerikai vigjáték:

Keressd a nőt

Főszer. MYRNA LOY
Robert Montgomery.

Bemutató ma.



A frontharcosok pünkösdi táborozásra indulnak a Nagyerdőre.

Megalakult az új valenciai kormány

Valencia, május 18. Caballero-nak nem sikerült kormányt alakítani. Az új kormányt Negri alakította meg, még pedig koncentrációs alapon, de nem foglalja magában a munkásszervezetek megbízottait. Az új kormány nyilatkozatában a „lázas” leverését tekintik.

A NEMZETIEK ELŐNYOMULÁSA

Bilbao, május 18. Reuter: A köz-

sági csapatok kiűrték Amoreibeta városát s a nemzeti csapatok kedd délelőtt benyomultak a városba.

Istanbul, május 18. Az elmúlt 11 nap alatt 6 szovjet és nyolc vörös bolsevista gőzös futott ki a Földközi tengerre. A hajó a spanyol vörösök számára szállítanak hadianyagot. Tíz szovjet és 6 spanyol bolsevista gőzös visszatért a Fekete tengerre.

Leverték az albán lázadást

Tirana, május 18. Az albán sajtó rola jelentése szerint Ethme Toto volt miniszter (ezidőszíriat csendírt és volt százados) vezetésével egy csoport ferradalmár elfoglalta Argyrocastro városát s elragta a Tepelen, Kurvelshi és Liohova felé vezető távbeszélővezetékét. Aharcok során elesett, vagy foglyul ejtett lázadóknál talált ir-

tok azt bizonyítják, hogy a lázadást kommunisták szították.

Delvinát, amely a lázadás központja volt, a kormány csapatai minden ellenállás nélkül birtokba vették. A lázadók szétszórt csoportokban a határ felé menekültek. Az országban egyébként teljes a rend és a nyugalom.

A Masz elnökét és főtítkárát autóbaleset érte

Sztankovics Szilárd dr-t, a magyar atletikai szövetség elnökét és Tatár dr főtítkárt, miközben hivatalos minőségben a MASz képviselőjében utaztak a pécs-torinói egyetemközi atletikai versenyre, gépkocsiszerencsétlenség érte. — Autójuk Kaposvár előtt egy köz-

ség határában árokba fordult s felborult. Sztankovics dr jobb lábát törte s a kaposvári kórházban ápolják. Tatár főtítkár a kocsi szélvédő üvegeitől kezén és fején megsérült. Több zúzódás érte. A MASz főtítkára ma visszatért a fővárosba.

Hegymegi Kiss Pál választási kártérítési pere a tábla előtt

A debreceni ítélőtábla elé tegnap került Hegymegi Kiss Pál által Gergely Jenő ellen indított kártérítési pere. A per előzménye az 1935. évi debreceni képviselőválasztások idejére nyúlik vissza. A független kiscgazda párt ajánlásait a választási bizottság akkor visszautasította, amely ellen a bizottság elnöke **Debreceni Barna** és dr **Visky Sándor** főbiztos, az azóta elhunyt ítélőtáblai tanácselnök, **különvéleményt jelentettek be.**

Igy a kiscgazdapárt a választáson nem indulhatott. Hegymegiék megpeticionálták a választást és a köz igazgatási bíróság megsemmisítette a választás eredményét, megállapítva, hogy törvényellenes volt a választási bizottságnak az a határozata, mellyel a független kiscgazdapártot kizárta a választásból.

Ezekután Hegymegi Kiss Pál, mint képviselőjelölt kártérítési pert indított

dr **Gergely Jenő**, a választási bizottság egyik tagja ellen. Keresetében 7400 pengő megítélését kérte a bíróságtól. A perben szavatosokként behívták a választási bizottság több tagját is, dr Sz. Nagy Samu, dr Debreceni Barna, dr Tervey Tamás örököse Piskóthy Ferencné, dr Balogh Gyula, dr Rásó Sándort.

A törvényszék nem engedte meg a bizonyítást, elutasította Hegymegi Kiss Pált a keresetével.

Fellebbezés folytán a debreceni tábla elé került tegnap az ügy. A tábla elrendelte a bizonyítást, melynek során a törvényszék kihallgatta dr **Bösze Lajost**, **Debreceni Barnát**, dr **Rásó Sándort**, **Öry Istvánt**, **Nagy Zsigmondot**, **Fogarassy Elekét**, dr **Pagonyi Gyulát**. A tanúk nagy része nem tudott arról, hogy szándékosan akarták volna elgáncsolni Hegymegit a választáson való indulástól, de voltak tanúk, akik

közvetlenül, vagy közvetve tudtak erről.

A tábla tegnapi tárgyalásán kihallgatták még erre nézve Maizner János hírlapírót is, aki hallomásból tudott az elgáncsolási szándékról. A perbeszédnek során dr **Róth László** ügyvéd a felperes képviselőjében különösen azzal érvelt, hogy az alperes Gergely Jenőnek tudnia kellett, milyen

A szélhámos férfiről kiderült, hogy nő

A háboruban férfiruhában a fronton harcolt.

A budapesti rendőrség elfogott egy Kuszeda Pál nevű embert kisebb szélhámoságok miatt. Mikor a rendőrorvos megvizsgálta, kiderült, hogy Kuszeda Pál nem férfi, hanem nő. Bevallotta, hogy gyermekkor óta él férfi néven és valójában Kuszeda Mária néven hívják. 12 éves korában került el hazulról

és akkor férfiruhába öltözött. A háborúban csatlakozott egy menetszázadhoz, több hónapig harcolt az olasz fronton, ott tifuszt kapott s mikor a kórházba került, kiderült róla, hogy nő. Azután újra férfiruhába öltözött és most a szélhámoságokért került a rendőrségre. Egyelőre fogva tartják.

FEJBEÜTÖTTE A HÁZFELÜGYELŐT, ELRABOLTA AZ EGYHÁZI ADÓT

Vác, május 18. Özv. Fuzskónét, az evangélikus egyházközség házfelügyelőjét lakásán kedden délelőtt, amikor a befolyt egyházi adót számolta össze, egy férfi bal-tával orvul fejbeütötte, majd kirabolta. A rendőrség a személyleírás alapján nyomában van a tettesnek. Fuzskóné a halállal vívódik.

FEL AKARTA GYUJTANI AZ ÜZLETET

Oroszára, május 18. Szabó József 26 éves fűszerkereskedő pünkösdi hétfőjén gyertyát helyezett el üzlete közepére, melléje pedig olajos kócot és papírdarabot helyezett. A kócot elvezette a petróleumos hordóig, majd meggyújtotta a gyertyát és bezárta az üzlet ajtaját s

eltávozott. A szomszédok az üzlet-helyiségből kituduló füstre figyelmesek lettek. Felfeszítették az ajtót és eloltották a tüzet. Az üzlet berendezésében nem esett kár. Szabót a csendőrség őrizetbe vette.

DEBRECENI VASUTASOK MÁSODIK HELYET ÉRTEK EL AZ ORSZÁGOS LÖVÉSZVERSENYEN.

Budapest, május 18. A Horthy Miklós polgári Lövészegyesület a pünkösdi ünnepek alatt országos versenyt rendezett a dr Eperjessy István vándordíj— (30 lövés, egységes céltáblára) csapatversenyben. 1. Az érdi PLE 1387 ponttal. 2. A Debreceni Vasutak Sportegylet 1375 ponttal. — 3. A szolnoki MÁV.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán: Wallace Beery és Clark Gable óriásfilmje, az ÉGI TITÁNOK. Előadások: 7 és 9 órakor.

Kezébe vette már az új csomagolású SENATOR BLOK cigarettapapírt?

Eszelte már a különbséget? Eszébe jutott, mennyivel nagyobb értéket jelent a keményfedelű kötés? A váltakozó oldalon egyenkint kitéphető, leheletfinom papír? A mézgázolt szél? Az egész, egyetlen szalagból készült cigarettapapír elrendezésének ötletessége? A sok anyag- és munkatöbblet?

Ára mégis csak 12 fillér!

A ragasztható szél folytán előre is elkészítheti cigarettáit! Szívás közben nem esik szét! A dohány ízét nem befolyásolja! A lapokat nem kell keresgélnie! Gyűrődéstől és piszkolódástól a csomagolás megóvja! A legújabb, a legjobb, a legolcsóbban: ez a

SENATOR BLOK cigarettapapír!

Ezentúl csak ezt használja! Kérje bármely dohányárusnál, — ha még nincs, sürgősen rendeltesse meg!



következményekkel jár állásfoglalása. Ez kimeríti a súlyos gondatlanság kritériumát. Gergely Jenő ezzel szemben kijelentette, hogy a törvényt jóhiszeműleg magyarázta.

A tábla ítéletét Agh Béla tanácsvezető hirdette ki. A tanács tagjai vitéz dr Kovács Elemér előadó és Özevgyi Ferenc szavazóbírák voltak. A tábla helybenhagyta a törvényszék ítéletét, megállapítva, hogy a felperes Hegymegi Kiss Pálnak meg van a jogosultsága a kártérítési követelésre a törvénységtő választásbizottsági határozat folytán, de a bizonyítás anyagában nem talált elegendő adatot arra, hogy a szándékos, vagy vétkes gondatlanságot megállapítsa.

Kétnapos kórházügyi kongresszus Debreczenben

Dr Scholtz Kornél elnök és Johann államtitkár fontos kijelentései a kórházügyi fejlesztéséről. A kis- és törpebirtokosok a jövőben ingyenes kórházi ellátást kapnak s 10—15 százalékos gyakorlóorvos felvétellel lesz a kórházakban.

Az első magyar kórházi nagygyűlés pünkösd két napján folyt le Debreczenben értékes programmal nagy érdeklődés mellett. A tudományegyetem központi épületének aulájában volt vasárnap délelőtt az első együttes ülés, melyen a nagyszámban megjelentek sorai-
ban ott láttuk dr Scholtz Kornél m. kir. titkos tanácsost, a szövetség elnökét, dr Johann Béla belügyi államtitkárt, Rásó István alispánt, Zöld József helyettes polgármestert, vitéz Horváth Ferenc I. oszt. főorvosot, a főváros képviselőjében Rostogny Achilest, a belügyminisztérium részéről Molnár Andor miniszteri tanácsost, az OTI részéről Pfisterer Lajos miniszteri tanácsost, dr Barla Szabó József főorvosot, dr Csépay Károly igazgató-főorvosot. Ott láttuk dr Tankó Béla egyetemi rektort s mind a négy magyar egyetem képviselőit, Gaertner István tiszti főorvosot, Pap Károly egyetemi tanárt, Orosz Dezső egyetemi tanárt a Stefánia Szövetség, Erőss Sándor igazgatót a debreceni népjóléti intézmények képviselőjében. Képviseletet magát valamennyi nevezetesebb gyógyintézet 200 résztvevővel. Különös jelentőséget adott a nagygyűlésnek, hogy a kórházi tisztviselők, gondnokok is résztvettek azon s így tudományos alapon is megindul a kórházi tisztviselők szakképzése, melyre külön szakosztályt állítottak fel. Ez a tény Európában egyedülálló jelenség.

A nagygyűlést dr Scholtz Kornél, a szövetség elnöke nyitotta meg nagy tudományos értékű és számos problémát felvető beszédjével. Vázolta a magyar kórházi viszonyokat, azt a helyzetet, mely a háború után kialakult, mikor elvesztettük az elszakított területek kórházait, melyeknek betegei nagyrészt az Alföld lakóiból kerültek ki. A megmaradt területen levő kórházak a háború után tatarozatlanul, megrongált állapotban állottak. Aktuálissá vált a kórházügy felkarolása. Örömmel és büszkén lehet visszatéríteni másfél évtized munkájára. A később kiírtt financiális súlyos kihálással volt a magyar kórházügyre s ez a helyzet a felveendő betegek erős rostálására vezetett. De újában a kórházak mégis fejlődnek, új férőhelyek létesülnek s ezek szépen működnek a magyar kórházügy végcéljának érdekében, mely a magyar ember élettartamának meghosszabbítását szolgálja. Itt köszönetet kell mondani Debreczen közönségének, mely olyan hatalmas áldozatot hozott a magyar egészségügy fejlődésének érdekében.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó beszéd után dr Scholtz Kornél elnök üdvözölte a megjelent előkelőségeket és a nagygyűlés résztvevőit.

Dr Johann Béla államtitkár nagyszabású és eredeti eszméket felvető előadásában kijelentette, hogy a kórházaknak s az egészségügynek köznapi problémáival kíván foglalkozni. Kijelentette Johann államtitkár, hogy az egészségügyi kormányzatról, mely erőteljesen foglalkozik a prevenciával, elterjedt a hír, hogy a kórházakat nem tartja primér egészségügyi tényezőknak. Holott ez teljesen téves hír. En — úgy mond — az előző előadástól, dr Scholtz Kornél-tól átvetttem továbbfejlesztési ki-

vánom s állítom, hogy az egészségügyi politikánknak a kórházak fontos pillérei. Háromféle intézmény áll egészségügyünk előterében: a kórházak, a preventív intézkedéseket célzó intézmények és a gyermekvédelmi intézmények. De ide esatlakoznak a szociális intézmények is, melyek az egészségügyi kérdésektől elválaszthatatlanok.

— A kórházak óriási jelentőségét méltányolnunk kell és célkitűzéseit a jövőben ki kell szélesíteni. Nem kizárólag azzal kell foglalkoznia a kórháznak, hogy a beteget talpra állítsa, hanem kutatnia kell az okot is, hogy a beteg miért jutott oda? A fertőző és egyéb betegségek prevenciója érdekében nagyon sokat meg lehet tenni a betegről. Majd a tuberkulotikus betegek elhelyezésének új lehetőségeiről s a gyermekmenhelyekről beszélt Johann államtitkár. Jelenleg körülbelül 41.000 gyermekről gondoskodik az állam. Az állam, mikor a gyermek szociális gondozását vállalja, vállalja egyúttal egészségügyi gondozását is. Tehát kapcsolatot teremt az egészségügyi és szociális gondozás között. A menhelyek klinikai osztályait nem akarjuk leszerezni — úgy mond —, de ez a kórházak feladata. A gyermekmenhely további kiépítésénél utalt az előadó az ovodák és a gyermekmenhelyek kapcsolatára. A gyermekmenhellyel szemben nagy számmal vannak esetek, mikor a szülő csak részben nem tud gyermekéről gondoskodni. Ilyenkor az ésszerű, logikus az, hogy mindaddig nem szabad teljesen kímélni a gyermeket a család keretéből, míg az megbírja tartani. Ezért alakult a napközi otthon. Az egészségügyi kormányzat ebben az irányban halad s most az idén sikerült a pénzügyminiszterrel egyetértéssel 35.000 gyermek cukor-
szükségletéről gondoskodni, ami rendkívül nagy lépést jelent. Az egyes egészségügyi intézmények között kapcsolatot kell teremteni. Ezért lett véghezvive a tisztiorvosok államosítása. Általában egészségügyi kormányzatunk előtt ott lebeg Klebelsberg mondása: *„ha jó idők vannak, alkoss nagyot, ha rossz idők, akkor alkoss kicsit, de mindig csinálj valamit».* Az, hogy anyagi nehézségek vannak, nem azt jelenti, hogy ne csináljunk semmit.

Majd a kórházi ügyekre rámutatva kifejtette Johann államtitkár, hogy 1936-ban a kórházi ágyak igénybevétele 81 százalékos volt. Körülbelül ezer ágyra nincs elegendő ápolási költség, erről gondoskodni kell. Másik fontos kérdés a kórházi ápolások időtartama. Sok esetben azért nem lehet a kórházból kihelyezni a beteget, mert körülményei nem nyújtanak kellő utóápolást. Ezek további ápolásánál jó szolgálatot tesznek a zöldkeresztű védőnők munkájukkal.

— A jövőben rendkívül fontos szociális feladat — mondotta Johann államtitkár —, hogy a nem egészen szegény törpe- és kisbirtokosok ingyenes kezelésben részesülhessenek, mert ezeknek eddig rosszabb volt, mint a teljesen szegényeknek. Nagyon fontos az is, hogy a kórházak orvosi ellátására nézve a pénzügyminisztérium hozzájárulása megvan, hogy kiegészítő orvosokat vehessenek fel 10—15 százalékosan. Beszéde végén a

protekciozás bajnokairól beszélt az előadó, akik minden közéleti embert megfognak egy-egy állás betöltésénél. Több nagyhorderejű kérdés fejtegetésével fejezte be Johann államtitkár végig nagy érdeklődéssel hallgatott értékes beszédét.

Ezután dr Neuber Ede egyetemi tanár, felsőházi tag tartott előadást »A Horthy Miklós kórház szervezete, betegforgalma és üzemeltetése« címen. Utána Pfisterer Lajos OTI igazgató beszélt »Az OTI baleseti kórházának tervezése és megszervezése«-ről, míg dr Telbisz Albert ezredorvos »Kórházak és légvédelem« címen tartott előadást.

KIRÁNDULÁS A HORTOBÁGYRA

Délben a nagygyűlés résztvevői kirándultak a Hortobágyra, ahol 22 személyt látott vendégül magyaros ebéden a hortobágyi nagycsárdában a város. Az ebéden Zöld József helyettes polgármester üdvözölte a kongresszus résztvevőit, akiknek nevében dr Scholtz Kornél elnök mondott köszönetet, majd dr Balogh Gyula kormányfőtanácsos, gazdasági hivatali igazgató mondott szellemes felkészítőt. A vendégek meglepetésként a ménest, gulyát és a Hortobágy egyéb nevezetességeit s hat órára tértek vissza a városba, ahol a klinika tantermében a második együttes ülésen Ottó László miniszteri titkár tartott értékes előadást, melyet Sölyom Pál gépészmérnök és dr Jäger Gyula kórházigazgató-főorvos előadásai követtek.

Este a debreceni Tisza István tudományegyetem adott bankettet a vendégek tiszteletére a nagyerdei klinikai telenen, melyen Tankó Béla rektor, Balogh Gyula gazdasági hivatali igazgató, felsőházi tag, dr Neuber Ede, dr Soós Aladár és még számosan mondtak felkészítőket.

A MASODIK NAP

A kongresszus harmadik együttes ülését hétfőn tartotta dr Mihalkovits Elemér elnöke alatt. »A kórházi ágyak megoszlása Magyarországon« címen dr Nagy Géza igazgató-főorvos tartott magas színvonalú előadást. Dr Scholtz Kornél hozzászólása után dr Ba-

logh Gyula kormányfőtanácsos fejtette ki, hogy előadásaiban és tanulmányjaiban állandóan küzdött a Tiszántul ágylétszámának felemeléséért.

»A modern kórházépítési irányelvek alkalmazása hazai viszonylatokban« címen dr Mészáros Károly egyetemi magántanár tartott rendkívül értékes előadást. Ezután »A kórház, lakóház és telepítés a Nagyalföldön« c. kitűnő előadást tartotta meg dr Ambrus József egyetemi magántanár s az együttes ülés befejezése után dr Balogh Gyula kormányfőtanácsos, gh. igazgató elnöke alatt tartotta az ügyviteli és számtartási szakosztály, valamint az élelmezési szakosztály együttes első ülését. Megnyitó beszédében részletesen rámutatott azokra az okokra, amelyek ezen szakosztályok magalakulását elkerülhetetlenül szükségessé tették és rámutatott azokra a fontos feladatokra, amelyeket a szakosztályoknak végeznie kell.

Majd Jerney Pál szövetségi titkár ismertette a szakosztályok eddigi működését. Dr Nagy Géza »Szociális és kereskedelmi szellem kapcsolata a kórházvezetésben« címen tartott értékes előadást. A hozzászólások során dr Mészáros Gábor egyetemi m. tanár, kórházigazgató tett praktikus javaslatokat.

Azután a kórházi személyzet szakképzésének fontosságát ismertette dr Balogh Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, aki arra mutatott rá, hogy a római kongresszuson nemzetközi vonatkozásban is milyen nagy sikert ért el a hazánkban folyó szakképzési tanfolyamok ismertetése, úgy hogy az amerikai kórházszövetség is kérte ezen tanfolyamok ismertetését.

Dr Soós Aladár, a dietikaib intézet vezetője tartott ezután gazdasági előadást a betegek élelmezésének új irányairól. Ezután dr Balogh Gyula kormányfőtanácsos hálás köszönetét fejezte ki a minisztériumok jelenlevő képviselőinek. A Leveles-csárdában volt bucsubéd, melyen dr Balogh Gyula dr Scholtz elnököt köszöntötte, aki meleg szavakban válaszolt. A kongresszus résztvevőit a gyorsvonattal utaztak el s meleg éljenzésben részesítették a pályaudvaron az őket kikísérő dr Balogh Gyula kormányfőtanácsost.

Elitették a „Holnap“ cikkíróját a Független Kiszgazdapárt megsértése miatt

A debreceni törvényszék Tokaytanácsa elé került Trustell Dezső debreceni magánhivatalnok, mert egy cikkében, melyet a »Holnap« című nyilaskeresztben lapban adtak le, sértő módon foglalkozott a Független Kiszgazda Párttal és annak tagjaival.

A tárgyaláson a vádlott azzal védekezett, hogy az ő állításai tulajdonképpen nem rágalmaozók és becsületsértők s nem is az ő szavai, mert csak idézetek abból a nemzeti szocialista könyvből, melyről ismertetést írt.

Az idézetek miatt Szijj Bálint felsőházi tag, a Független Kiszgazda Párt elnöke és Eckhardt Tibor kérték a vádlott megbüntetését.

A bíróság ismertette a cikkből

az inkriminált részt, melynek szövege a következő:

»... A szervezkedés (már mint a nyilas szervezkedés) első éveinek célja a legjobb emberanyag kiválogatása a tömegből... a rártati, gyáva, önzelleneséget csak színelő, de alaptermészetében osztálygógós félelme továbbra is megmaradjon a Független Kiszgazda Pártban.«

A perbeszéd után a bíróság megállapította a vádlott bűnösségét és ezért 50 pengő pénzbüntetésre ítélte el. Kötelezte a bűnügyi költségek megfizetésére és arra, hogy jogerőre emelkedés után az ítéletet egész terjedelmében a »Debreczen« hasábjain tegye közzé. Az ítélet nem jogerős, a vád és védelem nem nyugodtak meg.



Kiss Ernő cukrászmesternél
kapható az ELEKTROMOS úton készült higénikus
CSEMEGE FAGYLALT.
Baththyáni u. 26. Külön kerthelyiség



A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Május 19-én, szerdán: **NÁSZUTITARS.** Szilassy László búcsúfellépte.
Május 20-án, csütörtökön: **NINCS ELŐADÁS.**

Május 21-én, pénteken: **SZÉKELY FONÓ.**

A színházi iroda hírei:

Ma, szerdán kezdődik a Csokonai-Színházban a búcsuesték sorozata. Kiszely-Aszlányi nagy sikert aratott kamaraooperettjének, a **NÁSZUTITARS**-nak King Dumby szerepében búcsúzik el Szilassy László, a színház kedvelt énekes bonvivánja, aki ebben a színházi évadban a közönség egyik legjobban szeretett kedvence volt. Szilassy László búcsuestjére máris rengeteg előjegyzés történt, hisz mindenki ott akar lenni a kitűnő fiatal művész búcsúfelléptén, aki annyi finom alakítás és kellemes este emléket hagyja maga után.

Holnap, csütörtökön a SZÉKELYFONÓ előkészületei miatt nincsen előadás. Pénteken kerül színre a Csokonai-Színház, a Városi Zenede s az Ady Társaság háromnapos Kodály-ünnepségeinek kiemelkedő eseményeképpen a színházban **Kodály SZÉKELYFONÓ-ja.** Ez a hatalmas művészi esemény méltóképpen fogja a Csokonai-Színház szezonjának végét reprezentálni, hiszen a **SZÉKELYFONÓ** előadásain olyan erők és a magyar zenei élet olyan reprezentánsai vesznek részt, amely a előadását Debrecen legigényesebb kultúreményévé magasztja.

— **Érdekes előadás és hangverseny a zeneiskolában.** Debrecen sz. kir. város zeneiskolája május hó 20. napján, csütörtökön délután félhatórai kezdettel rendezti az intézet gyermek-kórusával Bartók, Kodály, Kerny, Szabó, Bárdos és Volly műveiből és népdalaiból összeállított hangversenyt. A hangversenyen közreműködik a zenei előkészítő (ovoda) egy csoportja is. Sikertült erre a hangversenyre előadóként megnyerni dr. Tóth Aladárt, aki ez alkalommal fogja előadásában ismertetni Kodály Zoltán „Székely fonó” c. zenés népi mese-

játékát, amely remekmű másnap, — 21-én kerül bemutató előadásra a Csokonai Színházban. Ingyenes jegyek igényelhetők a zeneiskola titkári hivatalában, délelőtt 9—1 óráig és délután 3—6 óráig, telefon: 33—96.

Válogatott keret Ausztria ellen

Budapest, május 18. Ausztria labdarúgócsapata ellen a magyar színeket képviselő csapatot dr. Dietz Károly szövetségi kapitány abból a játékos keretből fogja összeállítani, amelyet kedd, este közölt a sajtó munkatársával. A keret a következő:

Szabó Hungária, Korányi és Tátrai Ferencváros, Bíró Hungária, Vágó Booskai, Lázár és Hámory Ferencváros, Dudás és Turay Hungária, Sas,

Cseh 2 és Titkos Hungária, dr. Sárosi és Toldi Ferencváros.
Tartalékok: Csikós és Zsengellér Ujpest.

A szövetségi kapitány hozzájárult, hogy a Phöbus—Ujpest mérkőzést szombaton délután játsszák le. Ezen mérkőzés előtt játssza az Elektromos—III. kerület FC mérkőzését. — Az MLSz elnöksége hozzájárult, hogy a Szeged—Ujpest mérkőzést elhalasszák

A magyar kereskedelem ihódolata Horthy kormányzónak

Csepeli beszédének emlékére akadémiai alapítványt létesítenek

A budapesti kereskedelmi és iparkamara érdekes ülést tartott. Eber Antal megemlékezett Horthy Miklós kormányzónak nagyjelentőségű, emlékezetes csepeli beszédéről, amelyben a magyar kereskedelem fontos hivatásáról nyilatkozott. Az a felhívás, hogy az ifjúság a kereskedelemben keressen elhelyezkedést, az a bölcs megállapítás, hogy a kereskedelemben és az üzleti élet terén elért sikerek az egész nemzet javát szolgálják, joggal idézték fel kereskedelmi érdekképviselőink hálás, ihódoló köszönetnyilvánítását. Javasolja, hogy a kamara ragadja meg ezt az alkalmat a kormányzói megnyilatkozásban kifejezett fenkölt álláspont megörökítésére és ezért tegyen a Magyar Tudományok Akadémiánál vitéz nagybányai Horthy Miklós nevére 25.000 pengő alapít-

ványt, amelynek kamatai évente annak a tudományos publicisztikai dolgozatnak legyenek kiadandók, amelyek az elmúlt évben leg-hathatósabban szolgálták a kereskedelem népszerűsítésének gondolatát. A kamara közgyűlése nagy lelkesedéssel egyhangúlag elfogadta ezt az elnöki javaslatot.

Nagyszerűen sikerült a jogász bajtársak május-estje

Szépszámú és előkelő közönség részvételével zajlott le a Werbőczy B. E. „Horthy Miklós-törzse” által a Vigadóban rendezett „Májusi est”. Ott láttuk a megjelentek között dr. Tankó Béla egyetemi rektort, az „Árpád” B. E. magisterét és nejét, dr. Marton Béla jog- és államtudománykari dékánt, a

PÉNTEKEN KODÁLY-ÜNNEPSÉG

Székelyfonó Basilides Mária felléptével

részvétel: a Szt. László Dalkör
vezényel: Komor Vilmos
rendező: Horváth Árpád

Debreceni Trió: Buza—Galánffy—Erdész: Marosszéki táncok
G. Hoór Tempis Erzsébet: Két Kodály dal
Bevezető előadást tart: Tóth Aladár dr.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

Pillangó *Irta: Mórincz Zsigmond*

(34. folytatás.)

— Mit gondol ides jó fiam, máma csak egy darab vóna ebből százezer papír, jaj, Istenem, nincs is tán annyi piz a világon, amennyiir meg tudnánk venni ma az ilyeneket, rimesztó dolog e. Oszk hogy a jányom szegény, ojan hirtelenbe meghalt, (gyerekágyba fekiúdt s hamar fel kellett neki kelni akkor is ilyen sok vót itt a jószágdisznó, minden, osztán megfázott, gyulladást kapott, jaj, elvette a jó-isten), hát így maradt itt minden, mind ezé lesz e.

— Hát tik vajjon milyen hamar aaltok meg? — mondja magában Jóska.

— Ez mind spórolás! — szólalt meg az öreg ember is, ki elég nagy görbe ember volt, igen jó természetűnek kellett lenni, hogy ezt a vénasszonyt eltudta viselni egy életen át. — Ez mind spórolás! Nekem... mikor én... megházasottam... Nem vót ám 16 hód földem, mint jelenleg is van, hanem csak ngy hold földem vaót. Ezt mink gyüttötük össze.

Jaj! még tódítja ez a felesége

szavát! — nézte Jóska. — Nicsak, hogy rácsap az öregasszony.

— Együtt gyüttöttük. Negyvenkét esztendő alatt! mert csak annak van fiam, aki gyüt, könnyű mán annak, aki kiszbe, vagyonba ül, mikor mán együtt a szíp birtok, a gyönyörű födek, jószág, iga, ló, állat, eke, borona, szekir, gép, minden, minden kisz. De mikor mink kezük, még semmi se vót, csak a kasza-kapa, meg a két kezünk szára, mégis mennyire vittük, tik is ha megszoricsátok s dó goztok, spóroltok! tik is haladhatok odafentebb, de csak legalább megtartani tarthassátok ami van, mer könnyű ám elfecselelni, de az én öregem soha nem ivott meg egy pohár bort, soha nem ismeri az izit, milyen az a zónapörkölt a debreceni vendéglőbe, mert ha bement, vitt a tarisznyába két fej vereshagymát, kenyeret, sőt, úgy jött vissza. Este osztán vót.

— Lebbencsleves. — mondta magában Jóska. — Hiszen csak én legyek itt egyszer gazda! majd én kipótolom, amit az öreg elmulasztott.

— Ejnye, de tik nem is laktatok jól. — szólt az öregasszony — hozzá csak Mari lányom a pallásról egy kis fagyos szalonát. (Ahá, azér haragszik, hogy a sok beszéd alatt megéhezték s még sokat esznek a szalonából; inkább levest ettek vóna!) Száraz kolbászt is, te, — szólt utána, mintha a lány mesz sze járna, pedig az szegény még meg se mozdult a kemence padkájáról — Hozzá, hozzá, elíg lesz nekünk újig.

— Elég lesz, ha nem esztek — mondta magában Jóska, mert fojton csak magába beszélt. Hangosan nem merte megmondani, hogy az aratóknak jól kell főzni! ezt ő jól tudja, mert ő csak mint arató szokott a gazdák földjére kerülni.

— Mer mink csak magunk arasunk, — mondta a vénasszony; aki mintha boszorkány volna, mindig megérti a Jóska gondolatát. — Nem szeressük a riszes aratót. Felkelünk magunk a szíp hajnalba s neki lássuk, mert aztat is maga teszi meg az ember legszebben saját magának. Az én kezem után nem pereg el egy szem se. De azok a eudar napszámosok, Isten verje meg őket, török, tiporják a búzát, az embernek mintha a szívit taposnak.

Jóska lángvörös lett, de nem

„Werbőczy” B. E. patronusát, dr. Kovács Andor c. ny. r. tanárt, a W. B. E. magisterét, a törzs őszinte jóakaróját és nagy pártfogóját és nejét vitéz Szentgyörgyi Lajos ny. altábornagyot és családját és sokan másokat, a debreceni úriközönség színe-javából.

Hangulatos, valódi május este volt, kellemes zenével, pompás környezetben, gondos körültekintő rendezéssel, mely egyébként is jellemzője a fogalommal vált Horthy táborozásoknak. A vendégeket Kacsó Zoltán törzsfő üdvözölte, majd a fiatalság táncra-perdült és reggelig a legjobb hangulathat maradt együtt.

Finn testvérek Debrecenben

Finn—ugor lelkesít konferencia lesz május hó 25—26-án Budapesten, — melyre Finnországból és Észtországból több mint száz evangélikus püspök, esperes, tanár, lelkesít jön el. 25 finn és észt hölgy is. A konferencia résztvevői országos körutat is tesznek. Megnézik Budapestet, Miskolcot, Lillafüredet, Ózdot, Nyíregyházát, Debrecent és a Hortobágyot, Szegedet, Pécsét, Keszthelyet, Gyenesdiást, Sopront és Győrt. Debrecenbe május hó 30 napján, vasárnap reggel kilenc órákor érkeznek. Délelőtt finn istentiszteletet tartanak, utána megnézik az egyetemet, klinikákat, strandfürdőt stb. Délután a Hortobágyra — indul ki a nagy finn—észt társaság. — Másnap délelőtt a Nagytemplomot, Déri-múzeumot, Kollégiumot stb. nezik meg és hétfőn délben utaznak tovább Szeged felé.

Aki egyszer már járt a finn észt testvérek között, az soha sem felejt el azt a nagy testvéri szeretetet, jóságot kedvességet, amivel a mi északi fajttestvéreink elárasztják a magyar testvért. Most száznál több finn és észt püspök, egyetemi professzor, esperes, lelkesít, tanár és más intelligens ember fog meglátogatni minket magyarokat. A legmagyarabb várost és a világhírű pusztát is.

A finn és észt testvérek látogatásának előkészítése nagyban folyik.

— Eesedi István elhunyt múzeumigazgató areképtét házi ünnepség keretében ma délben leplezték le a múzeum igazgatói szobájában.

x A debreceni országzászló mindenkié, adakozzék rá minden debreceni!

szólt, még csak nem is köhintett, mert a nyaka tele volt gyulladással, keléssel.

— Ejnye lányom, még most sem hozod azt a kis szalonát? — szólt rá unokájára a vénasszony.

Most mindnyájan ránéztek Mari-ra, mert igazán furcsa volt, hogy az még meg sem mozdult. Ott ült a kemence padkáján s mosolyogva rézte, ölbetett kézzel a gyönyörű szép legény mindig csak Jóska nézte hogy ez belevörösödött. Kellemes, hallgatag leány volt, puhabőrű, olyan vánkostestű, aki nem igen mozog, fekvésre való, kiesit nehéz felfogásúnak is látszik, de ez nem baj, elég az asszonynak, ha nem áll a csurgóba, mikor esik. És nem is olyan széplős, inkább olyan fehér bőre van, mint a malac, mely tejet szopik, jó puha, esókolni való kövér fejérség.

Most gyorsan felállt s zavartan indult. A termete bizony egy kicsit olyan süpedt, már most is el-kelt, mint a tézsta, a fejét pedig beejti a vállá közé s oly fáradtan jár, mint aki alszik.

Jóska utána gondolt. Mikor a lány kiment, úgy eltűnődött, hogy egy szót sem halott többet a vénasszony beszédéből.

(Folytatjuk.)

Háromezer ember fordult meg a nagyerdei fürdőben pünkösdkor

A nagyerdei fürdő megújítva várta vendégcserejét, mely a meleg, sőt csaknem kánikulai melegben nem is maradt el. A fürdő parkja gyönyörű szép, a tavasz minden pompájában díszlik. A kabinokat is újra átfestették és színváltoztatuk, szemet-lelket gyönyörködtető. A városi kertészet is munkában van már s csakhamar gyönyörű virágok változata lepi meg a vendégeket.

A világ egyik legszebb fürdője a debreceni nagyerdei strand, melyet pünkösd mindkét napján rengeteg ember keresett fel. Az első napon 1275 személy, a második napon 1700 vendég fordult a strandon. A népfürdő is látogatott volt, vasárnap 2150, hétfőn 1900 főnyi létszámmal dicsekszik, ami legjobban mutatja a népfürdő alkotói szociális terveinek tökéletes helyességét.

A nagyerdei fürdőben egyébként ünnepnapokon már is járnak a 2. számú villamosok, de az egyetemi év bezárásáig csak az 1-es kocsik közlekednek hétköznapokon.

A csónakázó tó is napokon belül megnyílik, mert most már a fürdőből elég vizet tudnak a tóba bocsátani, így az evezést kedvelők is megtalálják a Nagyerdőn szórakozásukat, nem is szólva a pompás akácillatról, amelynek varázsa naponta sokezer embert csábít ki a szabadba.

Szociális országépítést sürget a Baross Szövetség naggyűlése

A Baross Szövetség június 5-én nagy tábortartást tart Budapesten, melynek helye az Iparemberok. Ebben az óriási tereben ad magának első ízben találkozózt a magyar gazdasági középosztály minden rétege, hogy alkotmányos módon mindenkinek tudomására hozza, hogy a nemzet asztalánál a magyarság összeségének helye van. A magyar polgárság égető kívánsága röviden ebben foglalható össze: egészséges alapokon nyugvó polgárságot akarunk. Kereskedőket, akik nyugodtan dolgozhatnak, iparosokat, akik fejlődhetnek, vállalkozókat, akik elől nem zárják el az érvényesülés útját, közalkalmazottakat, akik a kenyérgondoktól mentesen szolgálhatják a közérdekben követendő célokat. Az ifjúságnak nyugodt megélhetést és a reményteljes jövőt kell biztosítani. Rendkívül nagy érdek fűződik tehát ahhoz, hogy a júniusi naggyűlésen Debrecen, mint a legmagyarabb város is demonstráljon képviseltesse magát. Éppen ezért az országos elnökség lehetővé tette, hogy június 5-én 500 jelentkező esetén filléres vonatot indítsanak Debrecenből. A filléres vonatra máris lehet jelentkezni vitéz dr. Dávid Géza vaskereskedésében. Ezen nagyjelentőségű gyűlésre való tekintettel a debreceni elnökség elhatározta, hogy 23-án 12 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében előkészítő gyűlést tart, amelyre Budapestről is számos érkezőnek. Minden Baross testvért a 23-iki gyűlésre elvárunk és számontartunk. (:)

Divatcipőt

beteg bokasíjvédéses lábakra betétes cipőt rendeljen bizalommal
Barnánál
Piac u. 47. az udvarban.

Sokszáz vevő kereste fel az ujonnan megnyílt KLEIN DIVATHÁZAT

és gyönyörködött szebbnél-szebb áruiban és örömmel hallotta olcsó árait.

Néhány tájékoztató ár:

Crepe de chine imprimée	1.98	Müselyem imprimée	0.84
Marocain, minden színben	1.88	Gyűrhetetlen Vistra	1.28
Clequé, compléra	235	Gyapjugeorgette 140 cm. széles	2.25
Piqué müselyem minden színben	2.25	Tropical férfi ruhára 140 cm. széles	5.90
Kockás dírdli	0.98		

Valódi francia, hernyóselyem imprimée különlegességek nagy választékban. FÉRISZÖVETEK eredeti angol és kiváló hazai minőségekben olcsó árakon.

Borzalmas gyilkosság vérbosszúból Kismarján

A vérbosszu elkövetői 14 halálos szurással ölték meg áldozatukat. Megerősítették a csendőrséget Kismarján, annyira felizgatta a falu népet a gyilkosság.

Megdöböntő gyilkosságról érkezett jelentés Debrecenbe vasárnap reggel. Kismarján megölték egy földművest, Budai Józsefet és 14 halálos késszurással valósággal szétvágták. A jelentés után dr. Zsögöd Jenő, a debreceni vizsgálóbíró-ság vezetője elrendelte a helyszíni vizsgálatot és a boncolást. Megállapították a vizsgálat során, hogy Budai József vérbosszúnak lett az áldozata. Három esztendővel ezelőtt az egyik kismarjai kocsmban Budai Sándor földműves agyonszúrta verekedés során Báthory Gyulát. A törvényszék elítélte Budai Sándort kétévi fegyházra és az elítélt a büntetését kitöltötte. A Báthory-család ettől az időtől fogva ellenséges viszonyba került a Budai-családdal és mint állítják, vérbosszút fogadtak.

A vizsgálat adatai szerint most vasárnap a Takács-féle vendéglőben mulatozott Budai József, annak a Budai Sándornak testvére, akit elítéltek Báthory Gyula leszúrása miatt. A vendéglőben volt ifj. Báthory István, akivel vitába szállt Budai József és úgy álltak szembe már egymással, hogy verekedni fognak. A Takács-féle vendéglőben történteket hírül vette Báthory Lajos, aki egy másik vendéglőben mulatozott. Azonnal elrohant a vendéglőből és magával vitte két társát, Varga Józsefet és Koszorus Gyulát. Megmondotta, hogy most leszámol a Budaiakkal és kérte társait, hogy legyenek segítségére. Varga és Koszorus együtt rohantak a felbőszült Báthory Lajossal a Takács-féle vendéglőhöz. Berohantak az ajtón és mellén ragadták meg Budai Józsefet, akit olyan gyorsan ért a három felbőszült ember támadása, hogy védekezésre képtelen volt. Villámgyorsan kerültek elő az éles pengék és egymásután döfték a jaggató ember testébe. Három szúrás a halántékon találta Budai Józsefet és az agyvelőjét roncsolta szét. A boncolás adatai szerint 14 halálos szúrás érte Budai Józsefet. A szívét, tüdejét és hasát járták át a kések. A boncolás azt is megállapította, hogy az egyik késpenge beletört a szerencsétlen Budai mellébe. A gyilkos azonban másik kést rántott elő a szalmaszárból és azzal szúrta tovább Budai Józsefet. A vendéglő rémült vendégei nem mertek közeledni, hogy Budainak segítsenek. Féltek a három felbőszült embertől, akik szinte eszüket veszítve szúrták Budai Józsefet. A gyilkosok arcára freccsent az áldozat vére a szörnyű szúrások után.

Az egyik vendég kimenekült a vendéglőből és értesítette a csendőrséget. Futólépésben ért a helyszínre a járőr és ők fékeztek meg a három vérmocsokos gyilkost. A vizsgálóbizottságnak a faluba érkezésekor még mindig olyan nagy

volt az izgalom és annyira dühödten állt szemben egymással a Budai és Báthory család, hogy dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró szükségesnek látta a fegyveres erő megerősítését és Pocsajból a csendőrséget átrendelte Kismarjára. Így azután sikerült elejét venni annak, hogy verekedést kezdjenek. Hír szerint most már a Budai-család fogadta meg a vérbosszút. A vizsgálóbíró-tól a Budai-család tagjai azt kérték, hogy tekintsenek el a boncolástól, hiszen ügyis szétvagdalta már Budai József testét a gyilkosok kése. A vizsgálóbíró nem teljesíthette a kérést és így megtartották a boncolást, melynek során az áldozatba beletört késpenge is előkerült.

A három gyilkost rövid kihallgatás után behozták a csendőrök a debreceni fogházba. Dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró itt hallgatja ki részletesen őket. Az eddigi adatok szerint az előremegfontoltság bizonyítható, mert azzal a szándékkal rohantak el a Takács vendéglőhöz, hogy leszámolnak Budai Józseffel.

Mérgesgombát göngyölt piskótájába és azzal mérgezte meg magát egy 15 éves diákleány

Pünkösd elsőnapján egészen különös módon akart megvalni az élettől egy fiatal urilány.

J. M. Pacsirta uccai lakos, egyik helyi intézet ötödik osztályának tanulója az utóbbi napokban állandóan rossz hangulatban volt. Ez feltűnt szüleinek is, akik érdeklődtek, hogy mi baja a fiatal lánynak, ez azonban a faggatásokra sem árulta el, hogy mi bántja.

Az ünnep első napján is szótlannul ette végig az ebédet s utána szobájába ment. Ide vitték utána a tészát. A fiatal lány ezt az alkalmat használta fel, hogy öngyilkossági tervét végrehajtsa. Előző napon kiment az erdőbe és mérges gombát szedett. Ezt belegöngyölte a piskótatortába és megette.

Nemsokára heves rosszullet fogta el a diáklányt. Hozzáértőzői göresökben fetrengve, eszméletlen állapotban találtak rá szobájában. Értesítették a mentőket, akik a belgyógyászati klinikára szállították. Estére a fiatal lány jobban lett s ki lehetett hallgatni, azon-

ban továbbra is makiacsul hallgat öngyilkosságának okáról. Állapota nem veszélyes.

Pünkösd álom

Piros pünkösd hajnalában mondottad te nékem, Hogy két szemem bús könnyei ígéztek meg téged. Rabom lettél — rabod vagyok — de sohasem másnak. Csak két szemed, fátyol hangod simogatásának. Piros pünkösd hajnalában vágytál megölelni, Orcámat ha simíthatnád az egekbe vinni. Ajkam ha megésozolhatnád, Isten házába kísérni. Piros pünkösd hajnalában leborultam térdre. Hogyne mikor a jó Isten reám nézett szépen. Annyit szólott: drágagyöngy volt gyermekem a könnyed, Letörölöm — szeretettel — Szeretetből jöttök.

Dr. Tokayné Szabados Luizka.

Tartós ondulálást
4 P-től garanciával készít BATA fodrász, Csapó u. 4.

Szentanna pusztai teavaj,

Felvidéki juhturó, Pick és Vidoni szalámik, kőrített liptól, sajtok, szardíniák, hegyvidéki prima málnaszörp olesón

Monokynál (Esterházy lerakal) Piac ucca 30.

HIREK

Ecsedi István arcképe

Az élők kötelessége az emlékezés. Ha nevétől arcunk fájdalmas vonásokba torzul is, derűs kedvünk siralomra válik, mégis emlékeznünk kell. Az előttünk eltávozottakhoz ez anyagi világ kézzelfogható valóságain túl csak az emlékezés köthet. Ecsedi István ma egy éve távozott el oda, homon nem tért meg utazó. Világokat járó útjain a végső állomást a nagyerdei sír és a városának májusi napfényben diadalmaskodó százados tölgyfái jelölik. A napfény ma is ragyog a hortobágyi pusztán, melynek alkonyatjai és délibábjai Ady hősként megérintették százszor is a lelket. De a nőtát még akkor sem rejtette el, mikor a napfény sötétte vált neki, összegyűjtötte, rohanó világunk pusztító viharából harmatos bokrétnak. Az idő és a munka megtörte hatalmas alakját, szemében még égett a régi tűz, a lélek még mindig kész volt, de a test erőlt. Végül ütött az óra, ő elment úgy, ahogy életében példát mutatott, igaz emberhez, dolgát jól végzett munkához hasonlóan, csendesen. Tudományos kutatásait tekintve utána olyan úr maradt, melyet egyéniségekben szegény korunk e város életében maradék nélkül nem tud betölteni. Most emlékeznünk kell rája, mert egy év telt el azóta, az arcképe, amit isten-áldotta művészkéz baráti szeretettel festett, újra felidéz hangját, szemét, alakját. A lélek ott lebeg a kép felett. A magyar élet vizsgálója most már csak onnan néz le ránk, nehézkes, de határozott mozdulata a festészet lörvényei által határolt formák közé merevedett. Az élet nem rózsaszínű álom — inti a világot —, de kétségbeesésre nincsen ok. A lörvényel be kell tölteni, az óra eljön, a Nagyerdő tölgyei az utolsó igazságot, az örökkévaló álmokat susogják a megfáradt kutatóknak.

Dr. BALOGH ISTVÁN.

— Megfellebbezték az Árpád téri lelkézi választás eredményét. Az Árpád téri lelkézi választás hullámai még nem ültek el. Mint értesülünk, 150 aláírással fellebbezést nyújtottak be az eredmény ellen és azt panaszkodták, hogy a választások nem folytak le tisztán. A fellebbezést már elküldték dr. Szász Imre esperesnek.

— Meghívó a debreceni Tisza István Tudományos Társaság május 16-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Déri muzeum előadótermébe tartandó évi rendes közgyűlésére. Targysorozat: elnöki megnyitó és bejelentések. Dr. Dávid Lajos r. tag előadása: Bolyai Farkas életműve. Főtítkári jelentés. Pénztári jelentés, zárszámadás, költségvetés. A szakosztályok által ajánlott tagok választása. Esetleges indítványok. Az elnökség kéri a Társaság tagjait, hogy a közgyűlésen teljes számban szíveskedjenek megjelenni. (:)

— Dóczy Jenő hagyatéka a ref. gimnáziumnak. Nemrégiben halt meg Dóczy Jenő miniszteri tanácsos, aki vagyonának jelentős részét kulturális célokra hagyta. Így többek között 16 holdas birtokát három gimnáziumnak juttatta és pedig a debreceni ref. gimnázium, a sárospataki és a nagykeresztény ref. gimnáziumokra.



A kórházi nagygyűlésről. Dr. Scholtz Kornél elnök megnyitó beszéde.

Az új építkezéssel továbbfejlesztett hajdúszoboszlói „Gambrinus” idénnyitása

A hajdúszoboszlói Gambrinus, vitéz Nánássy Lajos több mint százszázéves költségvetéssel készült, világvárosi szinten berendezett pompás, modern szállodája szombaton este nyitotta meg idényét új építkezésekkel, több szobával bővülten.

A fényes idénnyitásra Debrecenből is autóbuszok és magánautók tömege szállította a vendégek százait a híressé vált gyógyfürdő közelében épült, fényes szal-

lodába, étterembe. A közönség már az elmúlt évben megcsodálhatta a látványosság-számbamenő épületet, mely pazar berendezésével, páratlan kényelmével a legkényesebb igényeket is kielégíti. Minden szobának más színárnyalatú, ragyogó világítása van, mindeniknek külön erkélye a napozáshoz. Minden helyiségben porcellánmosdók, kényelmes és modern bútorok. Az újításokhoz sorolható elsősorban az ősz óta épült nyolc újabb szoba. Az építkezés az ősszel tovább fog folytatódni s új emelet kerül a szállodára. Továbbá újítás a kerti helyiség pazar kényelemmel átalakítása s újabb továbbépítése, mely

által az üveghelyiségben borúsra vált időben is kitűnően lehet szórakozni. Összinté elismerés illeti vitéz Nánássy Lajost ennek a Hajdúszoboszlói életében nagy nyereséget jelentő épületnek nagyarányú továbbfejlesztéséért.

Az idénnyitáson közel háromszázfőnyi közönség jelent meg, Debrecenből több mint 150-en mentek át. Ott volt Hajdúszoboszló előkelő társadalmi s a Gambrinus pompás konyhája és kitűnő italai, valamint a Téglassy jazz és a cigányzenekar muzsikája mellett a hajnali órákig kitűnő hangulatban szórakoztak a megjelentek.



A hajdúszoboszlói „Gambrinus” idénnyitásáról. — A közönség egy része.

— Rózsaligetet alkottak a hősök emlékére Hajdúhadházon. A hadházi ref. egyház 400 rózsatövet vásárolt abból a célból, hogy a hősök emlékeztetőre rózsaligetet alkossanak. Minden egyes rózsatő mellé zománce névtáblát helyeztek, amelyeken a hadházi hősi halált halt vitéz magyar katonák nevei díszlenek. A hősök ligetét ünnepélyesen avatják fel.

— Hármaskörök szült egy cigányzenész felesége. Székesfehérvárról jelentik: A Szent György kórház szülészeti osztályán Kolompár Lajos cigányzenész felesége hármaskörök szült. Mindhárom leány, rendszeresen fejlett és anyjával együtt jól érzik magukat. A hármaskörök keresztanyaságát dr. Csitány G. Emil polgármester felesége vállalta el.

— Cserkészünnepély a ref. gimnáziumban. Mint már közöltük, a debreceni ref. gimnázium 172. számú Erő cserkészcsapata, május hó 22-én délután félöt órakor tartja nagyszabású fogadalomtűli ünnepélyét a gimnázium udvarán. A műsor a következő: 1. A csapat díszfelvonulása. 2. Himnusz. 3. Az ünnepélyt megnyitja Kornya Sándor csapatparancsnok. 4. Fogadalomtűl. 5. Igérettel. a fogadalmat és ígéretet kiveszi vitéz dr. Rásony Lajos tanker. főigazgató, a

IX. cserkészkerület elnöke. 6. Különpróba-bemutató. 7. Kiscserkészjátékok. 8. Krinolin-karusszel. 9. Tréfás akadályverseny. 10. Bottűzhely bemutatás, főzéssel. 11. Falusi lakodalm. A számokhoz a zenét a gimnázium cserkészzenekara szolgáltatja. Műsor után büffé áll a közönség rendelkezésére, este félkilenc órakor pedig táborút lesz, amelynek keretében a múlt nyári táborokról is beszámolnak a cserkészek. Jegyek előváltathatók délelőttönként 12—1 óráig a ref. gimnáziumban és a Bertók és Harmathy könyvkereskedésekben. A parancsnokság kéri a büffébizottság hölgytagjait, hogy 20-án, csütörtökön délután 5 órakor a gimnáziumban (cserkészotthon) tartandó ülésen megjelenni szíveskedjenek. (o)

— Vidékre és helyben 4 és 6 személyes modern kocsival személyfuvarozást vállalok. Temetési és privát fuvarok óránként 3 pengő. Telefon: ájtel-nappal: 34—37. Nádas.

— Hazament a klinikáról s lakásán összeesett a gyengeségtől. Tokaji Istváné, Kölesséry Sámuel ucca 2. szám alatti lakost a sebészeti klinikán ápolták az elmúlt héten. Ünnepe első napján engedték haza saját kérésére, aki azonban olyan gyenge állapotban volt, hogy a lakásán összeesett. — A mentők részesítették első segélyben.

— Máriássy Magda táncintézetében, minden szombaton este 7—10 óráig össztánc. Szent Anna ucca 7.

— A Szociális Misszió Társulat kézimunkakiállítását igen szép sikerrel zárult, úgy erkölcsileg, mint anyagilag. A három nap alatt több százán látogatták s az intézetek leány-növendékei is, tanárnőkkel egyetemben. Mindnyájan a legnagyobb elismeréssel adóztak és gyönyörködtek a hangyaszorgalommal összehordott női finom kezek és régen sirban porladó nagyanyáink izléses, értékes munkái felett. Általános közkívátnak fog a vezetőség eleget tenni, hogy elhatározta a jövőben is hasonló és még ennél is nagyoobszabású kiállítások évenkénti megrendezését.

— Nikotin-kálicsappan permetező szerek állandó raktára a Központi drogéria, (városház épület).

— Molyirtószerek: Globol, Naftalin stb. legolcsóbb legnagyobb raktára a Központi drogéria (városház épület).

— Meg van a tolvaj — keresik a károsultat. A rendőrség felhívja azt a károsultat, akinek a kosarából a hatvanuccai posta előtt elloptak egy papírba csomagolt, csokoládébarnaszínű, piros galléros, műselyem ruhát, hogy jelentkezzen a rendőrségen, — mert a tolvajt elfogták.

— Idegesség, fejfájás, álmatlanság, reggeli rosszullet, levertség, bágyadság, szédülés esetében a természetes Ferenc József keserűvíz az emésztő szervek hiányos működéséből eredő zavarok nagy részét azonnal megszünteti, az étvágyat erősen fokozza, visszaadja a testnek és szellemnek a régi frissességét. Orvosi szaktekintélyek megfigyelték, hogy a **Ferenc József** víz öreg emberek betegségeinél és neurasthénások bajainál is mindig megbízhatóan és kellemesen hat. Az orvosok ajánlják.

NYAKÖNYVI HIREK

Születések: Bucsku György asztalossegéd, leány Magda. Vajda János kovácssegéd, fiú János. Szabó József npsz., fiú Sándor. Szabó Imre cipész, leány Eva. Heredovszky József kádármester, leány Mária.

Eljegyzések: Szász István ellenőr—B. Kiss Róza, Szegi Elemér lakatos—Romás Mária, Kovács József fm.—Dávid Mária, Kiss Mihály esernyőjavító—Varga Róza, Krausz Emil kereskedő—Gorzó Matild.

Házasságok: Fülöp Lajos szerelő—Sarkadi Lenke, Uti Ferenc—Balogh Irén, Brosch János MÁV aliszti—Varga Irén, Kálló Lajos zenész—Lakatos Róza.

Halálozások: Simon József róm. kat. 27 éves, Tusnád u. 12. Deák János róm. kat. 59 éves, Dombrád. Simon Mária gör. kat. 6 éves, Hajdúdorog. Elek Ernő ref. 9 hónapos, Honvéd u. Molnár László ref. 10 éves, Nádudvar. Cs. Mike József róm. kat. 52 éves, Irinyi u. 4. Nagy Mária ref. 19 éves, Széchenyi u. 9. Szabó Erzsébet ref. 15 éves, Dömsödi u. 25. Tar István ref. 53 éves, Balmazújváros. Horváth András ref. 34 éves, Homok u. 37. Sz. Nagy Dániel ref. 78 éves, K. Tóth u. 36.

legolcsóbban kifogástalanul
fest és tisztít
WEISZ, Arany János ucca 20
Egyéltény tisztítása, vasalása
3 pengő

GYÁSZ PROVAT

Burai Lajosné Gyenge Mária, életének 56-ik évében elhunyt. Temetése süttörtökön délután 5 órakor lesz a köztemető ravatalozójából. Temetését Fehértói rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonainknak, barátainknak, kártársainknak, akik szeretett feleségem, — anyám elhunytával nagy bánatunkban részvételt voltak, temetésén megjelentek, ravatalára virágot helyeztek, ezúton mondunk köszönetet.

Galambos Ferenc és leánya.

Simon József gyakorló tanár, életének 28-ik évében elhunyt. Temetése ma délután 5 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Lakás: Tusnád ucca 12. szám.

Gerendai Debrecen.

SIRKÖVŐ
Raktár: Hunyadi-utca 14.
Telefon: 30-24 és 19-47.
Gyár: Salétrom-utca 3.

Közvetlen behozatal Svéd- és Olaszországból. Készít sarköveket mindenféle granitból és márványból, sírboltokat s temetői munkákat legolcsóbb árban. Kérjen díjmentes költségvetést és rajzot.

„Szurják keresztül a szívemet“ hagyta meg bucsulevelében az öngyilkos leány

Nikotin-mérgezés a Széchenyi uccán.

Tragikus módon vetett véget életének ünnep elsőnapján Nagy Mária 19 éves fiatal lány, aki egy főtisztviselőnél szolgált, mint szobalány.

Nagy Mária egyedül maradt a kora esti órákban a szobában s ezt az időpontot használta ki tettének végrehajtására. Előre elkészített, hatalmas adag nikotint vett be s a rettenetes mérge hatása rövid idő alatt mutatkozott. Nagy Mária elvesztette eszméletét s mire a házbeli rataláltak, már halott volt.

Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek, ahol megindították

a vizsgálatot. Nagy Mária levelet is hagyott hátra, melyben kéri, hogy halálának körülményeit ne hozzák nyilvánosságra. Leveleiben többek között ezt írja:

„Semi célja életemnek... Nines senkim és semmim. Tömény nikotinnal végzek magammal. Kérem az orvos urat, aki halálokat megállapítja, legyen szives a szívemet átszúrni, mert életemben mindig féltem a tetszhaláltól.“

Az életunt fiatal nő holttestét a kórházintézetbe szállították s a kir. ügyészség boncolás után a temetési engedélyt megadta.

x Deutsch-lizetleken friss körözött és naponta friss gyenge felvidéki túró teavaj kapható.

— **Gyorsíróverseny.** A Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége 100 szótagos szabatos és a Debreceni Gyorsírók Társasága 120—200 szótagos áttételes gyorsíróversenyt rendez a Kereskedelmi Akadémián, május hó 22-én. Jelentkezni dr. Naményi Gyula tanárnál.

— **A Nagyerdőn pünkösdi hétfőjén a debreceni frontarcosok nagysikerű táborozást tartottak.** A kiránduló csoport félkilenc órakor a Petőfi térről indult a Nagyerdőre. A menetet lovas frontarcosok vezették, azután a kerékpárosok következtek, majd nagy lömögésben az egyenruhát viselő gyalogosok. A menetnél közreműködött a leventezenekar. Délután 10 órakor a táborhelyen tábori istentisztelet volt. Felvonulások, különböző érdekes bemutatók voltak s délből tábori ebéd volt. Délután cigányzene szórtakoztatta a közönséget, háborús tréfák és a frontarcos dalárda közreműködése tette élvezetessé a frontarcos táborozást, mely a késő esti órákban ért véget.

— **Debreceni szerző sikere Londonban.** Nemmindennapi sikert aratott egy debreceni író és zeneszerző Londonban. Az „Associated British Picture Corporation Ltd“ az egyik legnagyobb angol irodalmi és művészeti vállalkozás előadásra elfogadta **Dan Ilona** „Lepkezsongás“ című remekművét. Ez a kitűnő sláger az ismert névű író „Egy csók Cadixban“ című értékes operettjének egyik legnagyobb sikere, biztató sláger. A nagy angol cég előreláthatólag több nagy publicitással bíró színháznál értékesíti szerződéses jogát.

— **Öregember, nem vén ember.** Nagy Lajos 62 éves ny. MÁV kocsi-rendező könnyű testisértés miatt jelentette fel Labancz Jánost s annak a menyasszonyát Jónás Juliánát, mert a múlt év december hó 29. napján délelőtt 11 órakor megtámadták a Csapó uccán és alaposan helyben hagyták. Emiatt vonta felelősségre a debreceni büntetőjársírbíró a két vádlottat. A tárgyaláson humoros jelenetek adódtak. Jónás Juliánna előadta, hogy a 62 éves Nagy Lajos „állandóan szerelmével üldözi, uccán molesztálja“ Mikor megismerkedtem vele, azt hittem, hogy úgy viselkedik velem szemben, mint egy öregember és kiderült, hogy tévedtem. Szóltam a vőlegényemnek emiatt és megvertem, de csak én, a vőlegényem egy ujjal sem nyúlt Nagy Lajoshoz. A két vádlottat szembesítették a sértettel, aki kijelentette, hogy őt csak Labancz bántotta, Jónás Juliánna nem nyúlt hozzá, csak miní mondotta „megesikarta az arcom“. A bíróság, minthogy a vádlottak megmaradtak tagadásuk mellett, bizonyítékok hiányában felmentette. — Az ítélet jogerős.

x Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély ellen csak „Hajduint“ használjon, hatása biztos, íze kellemes. — Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Sztankay gyógyszerár, Debrecen.

— **Kerékpárlopások.** Nagy Lajos, Rakovszky ucca 15. szám alatti lakosnak tegnap délelőtt a törvényszék előtt ellopták a kerékpárját. — Ugyancsak ellopták a tegnapi nap folyamán Machó Gábor, Hovéd ucca 47. szám alatti lakos kerékpárját lakása elől. A rendőrség a károsultak feljelentésére megindította a nyomozást.

x Szeplő, májfolt ellen „Róza“ arckenőcsöt. Jónás és Jóna drogériájából, Kossuth ucca 6. szám.

— **Japán-magyar előadást az egyetemen.** Szombaton, május hó 22-én negyed 7 órakor a Központi Egyetem XIII. sz. előadótermében a japán-magyar baráti kapcsolatoknak szép tanujelét adja majd az az előadást, melyet Saigo Jugo japán herceg, a japán felsőház elnökének fia debreceni látogatása alkalmából rendeznek. Az estély előadója vitéz dr. Nagy Iván miniszteri titkár lesz, aki mint a kultuszminiszter képviselője már többször járt Debrecenben. Előadásának címe: „Japán közoktatásügye“. Az előadást, melyen az illusztris japán vendég is megjelent, a Nippon-Magyar Társaság elnökének megnyitó szavai vezetik be. Az előadás díjtalan, városi vendégeket szívesen látnak. (:)

— **Simon József ifjúsági vezér meghalt.** Néhány évvel ezelőtt nagy szerepet vitt az ifjúsági mozgalmakban Simon József tanárjelölt. 1935. évben nagy tüntetések zajlottak le a debreceni egyetemen és az ifjúság élén mindig ott állott Simon József. Egyik tüntetésből kifolyólag az egyetemi tanács eljárást is indított ellene. A következő évben Simon József súlyos beteg lett. Meghüléséből, illetve influenzából tudójait kapott. Súlyos betegem is be akarta fejezni tanulmányait és arról volt szó, hogy kegyelem útján engedik azt a fegyelmi büntetést, melyet az egyetemi tüntetésekkel kifolyólag kapott. Erre azonban már nem került sor. A nagybeteg állapotát folyton rosszabbodott és a szanatóriumban csendesen meghalt. Simon József az általa vallott eszméknek fanatikusa volt. Ő alapította a Méhely bajtársi egyesületet, mely az utóbbi időben megszünt, de régebben nagy szerepet vitt. Halálával kapcsolatban közlik a következő felhívást: **Felhívás a volt „Mehely“ Bajtársakhoz.** Egyesületünk volt tb. örökös vezetője elhunyt alkalmából felkértem a Bajtársnőket és Bajtársakat, hogy Simon Józsefnek f. hó 19-én a debreceni Köztemetőben délután 5 órakor tartandó temetésén sarkával és szalaggal megjelenni szíveskedjenek. Török Zoltán Sándor dominus bajtárs.

Betegségét gyógyítja

Egészségét védi,

a Mohai Ágnes-forrás természetes szénsavas ásványvize. **Orvosilag javulva van:**

Emésztési zavaroknál, a légzési szervek hurutos bántalmánál. Hatalmas a huyutak hurutjainál, vesekőbántalmaknál és köszvényes bajoknál. Jó eredménnyel használható a vegetatív idegrendszer, — csalánkiütések, asthma és egyéb túlérzékenység okozta — betegségeknel. Csökkenti a gyomorsav fokozott képződését, akadályozza a gyomorégést.

Ajánlatos gyermekeknek is.

KITŰNŐ ASZTALI ÉS BORVIZ.

A hazai Mohai Ágnes-forrás gyógyvizét népszerű árban forgalomba hozza a Mohai Ágnes-forrás kezelőse, Moha, Fejér megye. Kapható mindenütt. Lerakat: **Debrecenben KONTSEK-CEGNEL.**

Vendéglőben is kifejezetten Mohai Ágnes gyógyvizet kérjen.

— **Tilosban legelt a tehene, az erdőőr megverte.** Bóné András városi erdőőr a múlt év őszén tilosban találta a paci erdőben Tóth Andrásné teheneit. Vita támadt közöttük és a vita hevében az erdőőr megverte az asszonyt. Emiatt indult meg Bóné ellen az eljárás. A járásbíróson nem volt ítélet a perben, mert dr. Florhidy Tibor ügyészi megbízott indítványára — amely szerint hivatalos hatalommal való visszaélés esete látszik fennforogni, átteszik az iratokat az ügyész ségre. A brutális erdőőr ezekszerint a törvényszék vonja kérdőre tettéért.

x Tartós hullámokat nálam csináltasson. Haja molys és töredéket nem lesz. Hajfestés, minden árnyalatban, kozmetika. Olaj kezelése. KOMÁROMNÉ. Bikabérbáz. (Telefon: 19-56).

— **Saját térdét boncolta fel.** Klein Miklós 17 éves mészárostanuló, József kir. herceg ucca 50. szám alatti lakos tegnap délután a vágóhídon egy marhát bontott. Közben véletlenül a kést saját térdébe szúrta s ezzel igen súlyos sérülést ejtett a jobb térdén. Az előhívott mentők az erősen vérző sebet bekötötték.

x Cserépkályhák kütinő és olesó Hardtmuth és más rendszerű kályhát rendkívül nagy választékban, minden szín és nagyságban. Vállalok átrakást helyben és vidéken, legjutányosabb árban, Krisch kályhámester, nagy állomástól benyíló Ispóty tér 1. sz.

— **Gyermekek véres késelése a Böszörményi úton.** Csordás József 15 éves gyermek, Hollós ucca 1. szám alatti lakos tegnap délután a Böszörményi úton egyik társával összevesztett s az késsel Csordás Józsefet arcon szúrta. A gyermeket, akinek az arcából patakzott a vér a mentők résziesítették első segélyben és súlyos sérülésével beszállították a sebészeti klinikára.

x Üzletemet Piac ucca 30. alá helyeztem. Legolcsóbban készülnek ek-szerjavítások, vésnöki munkák. Órák, ékszer, ezüstnemekek legolcsóbban beszerezhetők. **Feldheim** ékszerésznél.

— **A schönbrunni állatkertben egy elefánt vasketrecbe vágta ápolóját.** Bécsből jelentik: A schönbrunni állatkertben súlyos szerencsétlenség történt. Az egyik ápoló a szabadból kertre 12 éves indiai elefántját. Az elefánt hirtelen vad dühvel ápolójára támadt és a szerencsétlen embert ormányával a levegőbe emelve teljes erejével a vasketrecbe vágta. — Az ápolót reménytelen állapotban kórházba vitték.

SPORT

A beteg Bocskai a nagy melegben „biztosan” kapott ki a Ferencvárostopól!

Ferencváros—Bocskai 5:1 (4:1)

Ami várható volt, — bekövetkezett, a sérültekkel, betegekkel teli, fáradt Bocskai biztosan kapott ki a nem is olyan jó Ferencvárostopól meglehetősen unalmas, vérszegény játékban. A nagy meleg sem konvenált egyik csapatnak sem. Teleki fájó lábball beállt, de csak statisztált, kár is volt erőltetni játékát. A vezető gólt a Bocskai szerezte meg Finta fejesgóljával, Sárosi egyenlített, majd a vezetést is megszerzi. Álmos játék után Kiss, majd Toldi lögött, a második félidő végén újra Sárosi eredményes.

A Bocskaiiban Vágó igen jó volt, Kósa a gólok ellenére is jól védett, a fedezetsorban Berecz, elől Finta és Kemény játéka jelentett értéket. Teleki, Hajdu sérülten nem avatkozhatott a játékba, Bekési is megsérült. Gyulának rossz napja volt, Palotás sem hűvéd.

A nemzeti bajnokság többi eredménye: Nemzeti—Phöbus 1:0. A Nemzeti biztosan győzött. Kispest—Budafok 3:2. A bajnokság állása most:

1. Ferencváros	24	18	2	4	92:30	38
2. Hungária	23	18	2	3	88:31	38
3. Phöbus	25	17	1	7	52:29	35
4. Ujpest	22	15	1	6	88:31	31
5. Nemzeti	23	13	4	6	46:36	30
6. Bocskai	24	11	3	10	50:49	25
7. Elektromos	22	10	4	8	48:41	24
8. Szeged	22	7	9	6	30:39	23
9. Budai 11	23	7	7	9	42:54	21
10. Kispest	23	7	4	12	55:73	18
11. Budafok	23	6	5	12	39:78	17
12. Haladás	23	6	4	13	34:65	16
13. III. ker. FC.	23	3	2	18	16:84	8
14. Soroksár						

Megszűnt. A Bocskai hétfőn Sopronban játszott a városi válogatott ellen és fáradt játék után 2:1 (0:0) arányban nyert. Játéka nem elégítette ki a soproniakat.

Az angol csapat fűvön sem tud

Hungária—Leicester City 4:3 (1:0)

Az angol csapat Romániában kétszer kapott ki s akkor azzal magyarázták a vereség okát, hogy nem fűves pályán játszottak. Most az Üllői úton fűves pályán volt a mérkőzés, de kikaptak ennek ellenére is az angolok, bár játé-

kuk javulást mutatott. A Hungária 1:0, majd 3:0-ra vezetett már Titkos 2 és Müller góljaival, amikor az angolok feljöttek és 3:2-re javítottak. Ekkor Cseh növeli az előnyt, majd az utolsó percben az angol csapat szépít.

A debreceni gazdasági nyerték minden vándordíjat a gazdasági bajnokságban

Pünkösdkor fejeződött be a debreceni országos gazdasági bajnokság. Jó rendezésben folyt le a bajnoki verseny, ez főleg Hadházy Dezsőt testnevelési tanár érdeme. Két fő szerepet a debreceni gazdasági bajnokság, a céllovás, vívás után pünkösdkor az atlétikában jeleskedtek és a legtöbb számban győztek. Debreceni Gazdasági Akadémián erős fejlődésnek indult a testnevelés s ezért a főérdem ugyancsak megint Hadházy Dezső, akinek szakszerű irányítása mellett egyre szebb eredményeket ér el a főiskolai gárda. A pontversenyt is biztosan nyerte a DGASE. Az atlétikai verseny eredményei:

Rúdgrásban bajnok Gunya Miklós (Debr.) 310 cm. 2. Szappanos András (Debr.) 290 cm. 3. Gulyás József (Debreceen) 280 cm.

200 m-es síkfutás: bajnok Csávási Miklós (Debr.) 23.6 mp. 2. Németh (Mvár) 23.8 mp. 3. Földváry Bertalan (Debr.) 24.6 mp. 4. Hatvány Barna (Debr.) 24.7 mp.

Súlylökés: bajnok Sárvány József (Mvár) 13.37 m. 2. Vörös István (Mvár) 13.18 m. 3. Papp Tivadar (Keszthely) 12.70 m. 4. Szappanos András (Debr.) 11.84 m.

800 m-es síkfutás: bajnok Kovács József (Debr.) 2.09 mp. 2. Kovács Jenő (Debr.) 2.11.3 mp. 3. Nagy Imre (Mvár) 2.11.9 mp.

Távolgrásban bajnok Nemes Ferenec (Keszthely) 6.25 m. 2. Nyórádi Gábor (Keszthely) 6.06 m. 3. Németh László (Mvár) 5.94 m.

100 m-es síkfutás: bajnok Némethy László (Magyaróvár) 11.5 mp. 2. Csávási Miklós (Debr.) 11.5 mp. 3. Szunyogh László (Keszthely) 11.8 mp. 4. Földváry Bertalan (Debr.) 11.9 mp.

400 m-es síkfutás: bajnok Kovács József (Debr.) 53.8 mp. 2. Némethy László (Magyaróvár) 54.7 mp. 3. Szunyogh László (Keszthely) 55.8 mp. 4. Hatvány Barna (Debreceen) 55.9 mp.

1500 m-es síkfutás: bajnok Kovács

Jenő (Debr.) 4 p. 33.2 mp. 2. Nagy Imre (Magyaróvár) 4 p. 34.2 mp. 3. Kraftl Walter (Magyaróvár) 4 p. 48.5 mp. 4. v. Bánó Kacsokóvits Zoltán (Keszthely) 4 p. 53 mp.

4x100 m-es stafétafutás: bajnok Debrecen csapata (Földváry, Hatvány, Bereczik, Csávási) 46.6 mp. 2. Magyaróvár csapata (Juhász, Radó, Szondy, Németh) 47.6 mp. 3. Keszthely (Nemes, Paop, Nyárády, Szunyogh) 47.8 mp.

Magasugrás: bajnok Gunya Miklós (Debr.) 160 cm. 2. Radó József (Mvár) 160 cm. 3. Nyárády 159 cm. 4. Szondy László (Magyaróvár) 150 cm.

Hérmásugrás: bajnok Juhász József (Magyaróvár) 13.30 m. 2. Somogi Lajos (Magyaróvár) 12.20 m. 3. Gunya Miklós (Debr.) 11.96 m. 4. Viszokay Győző (Debr.) 11.92 m.

Diszkoszvetés: bajnok Vörös István (Magyaróvár) 29.65 m. 2. Kaltenbach Rezső (Magyaróvár) 37.15 m. 3. Sárvány József (Mvár) 36.24 m. 4. Balogh István (Debr.) 35.46 m.

Gerelyhajítás: bajnok Balogh István (Debr.) 53.70 m. 2. Papp Tivadar (Keszthely) 52 m. 3. Sárvány József (Magyaróvár) 49.38 m. 4. Vörös István (Mvár) 43.40 m.

A földművelésügyi miniszter vándordíjért: 1. Debrecen 52 pont. 2. Magyaróvár 49 pont. 3. Keszthely 16 p.

Az összes sportolókra kitéző Főiskolai Sportszövetség vándordíjért: 1. Debrecen 70 pont. 2. Keszthely 50 p. 3. Magyaróvár 46.5 pont.

Debreceni csapatok vidéken. A keleti labdarúgás javulását bizonyítja, hogy idegen állásvezetésben is jól szerepelnek a debreceni és a keleti csapatok. A DVSC Hódmezővásárhelyen a HTVF ellen arányban 5:2 arányban. A NyTVE—NyKISE vegyes Neiregébán a B. danesti Vasutas ellen 7:1-re, majd 9:1-re győzött. A Püspökladányi MÁV Szentesen 0:9 arányban játszott, félidőben volt, de a második félidőben eredménytelen volt. Berettyóújfaluban

a Bihar válogatottját képező BUSE—B. Turul 4:1 arányban nyert a Textil—DKASE vegyes csapat ellen.

A DVSC Ifjúsági az országos vasutasbajnokság során szép győzelmet aratott, 4:1 arányban nyert a szegedi Vasutas Ifj. ellen. Gere 3 és Nagy góljai-val.

7:0, 1:0...

Pünkösdkor két ünnepén játszott le a nyírbátori Bátor SE és MTK öszi elmaradt s tavaszi bajnoki mérkőzést. Meglepetés: első nap Nyírbátorban a

Báthori 7:0 arányban kapott ki a jó MTK-tól. Így otthonában még sohasem kapott ki a nyírbátori csapat. Másnap Mátészalkán az MTK elbizakodottan játszott és a Báthori SE győzött, ha nem is 7:0, de 1:0 arányban.

A Villanygyár—Hajdúnánáson elsőnek csak húszperces bemutatót játszott s ekkor 1:1 volt az eredmény, másnap rendez mérkőzést 12:2 arányban győzött. Hajdúnánáson f. földképes sportélet van.

Józsa—Büszörmény: 4:1 (2:0).

Szeged nyerte a főiskolai futballbajnokságot

A főiskolai futballbajnokság során a négy egyetem reprezentáns csapata mérkőzött a Stadionban az ünnep két napján szép számu közönség előtt. — Elég jó sportot hozott a négy mérkőzés, a látottak alapján a legjobb Szeged, de nem sokkal marad mögötte Debrecen. Pécs is jó együttes. Budapest a leggyengébb. A sorsolás szélsősége és igazságtalansága, hogy első nap már a két legerősebb, a szegedi KEAC és a DEAC került össze s egyiknek el kellett hullni, izgalmas küzdelem után 5:4 arányban a DEAC maradt alul.

Első nap:

Pécsi EAC—Budapesti EAC 3:2 (1:1) Pécs sokkal jobb volt, de végül is nehezen győzött.

Szegedi KEAC—Debreceni EAC 5:4 (3:4) Izgalmas mérkőzés. Szeged meglepi a debrecenieket és a 6. és 8. percben gólt ér el s vezet 2:0-ra. Most a DEAC kapcsol rá és két perc alatt egyenlített, Papp és Kapross góljával, az utóbbi 11-esből. Izgalmas játék után a DEAC győnyörűen támad és Batyik és Ivanics révén már 4:2-re vezet, amikor Szeged a félidő utolsó percében védemiháza után gólt ér el (3:4). A második félidőben a DEAC visszaesett és a KEAC egyenlített, majd a győztes gólt is megszerzi. Nagy küzdelem volt, a DEAC javuló formát mutat s a győzelmet is megérdemelte volna, bár a KEAC technikásabb, kiforrottabb.

Hétfőn:

DEAC—BEAC 5:0 (3:0). A debreceniek tartalékosan is biztosan nyerték.

DEBRECENI SIKEREK A VÍVÓ-ÉS TORNÁSZBAJNOKSÁGON

Pünkösdkor bonyolították le a vívó-és tornász bajnokságokat is. Vívásban az egyéni törvívásban harmadik lett holtverseny után dr. Barcza István (Békessy Béla VC), 5. Pallaghy Debrecen, 9. Gottenhuber Debrecen.

A borbajtör egyéni bajnokságot kitűnő vívás után az egyre jobban fejlődő dr. Ungár István Debreceni Békessy Béla VC nyerte 5 győzelemmel, 5-ik Pallaghy Debrecen.

A kardvívásban Cserjés főhadnagy Debreceni Békessy Béla VC 4. lett.

A tornász bajnokságban a csapatversenyben erős küzdelem után bajnok a BBTE, 2. DTE, 3. DEAC. Debrecen majdnem meglepetést csinált, ha lovon jobban sikerül a gyakorlatok, az első két helyet s bajnokságot a DTE és a DEAC kitűnő tornászgárdája szerzi meg.

A Pécs—Torino egyetemközi atlétikai versenyt Pécs nyerte szép küzdelem után 55:47 arányban.

A debreceni Aradi 800 méteren második lett Eichberger Pécs mögött, ki 1.54.2 alatt futott, de Aradi kitűnő időt ért el, 1 perc 55.6 mp.

Tenniseredmények: A DEAC II. csapata Berettyóújfaluban a Bihar TVC-től 5:1 arányban kapott ki. Eredmények: Kovács Bihar TVC—Siklássy DEAC 6:0, 6:0, Nadányi Károly—Barabás 6:3, 6:4. Miskolc TVC—dr. Görgey 6:0, 0:6, 6:4. Hadady DEAC—dr. Fekete Bihar TVC 6:2, 3:6, 6:3. Kovács Miskolc—Siklássy Hadady 6:1, 6:1, Nadányi János dr. Na-

Magyar 2, Ivanics 2 és Baglyos góljával. A pestiek sokat támadtak, de jó volt a Balassy, Báthy, Horthy védelem.

Szegedi KEAC—Pécsi EAC 3:0 (1:0). Pécs mezőnyben egyenrangú volt, többet is támadott, de a KEAC iskolázottabb futball mutatót és kapu előtt volt egy jól lövő csapatára, Kovács II, aki három gólt szerzett. Az eredmény igazságtalan, a játékezőt két 11-est nem adott meg Pécs javára s általában a pécsieket sújtotta, miért a közönség viharosan tüntetett dr. Nagy Zsolt játékezőt ellen...

Megfigyelések a főiskolai bajnokságról. Egy pár játékos jó teljesítményt nyújtott, a BEAC-ban Lakatos centerhalf, Angyal jobbszél, a KEAC-nál Kovács, Kolozsi csatárok, Bodrogi kapus, Antal hátvéd, a PEAC-nál Kiss centerhalf, Petri balszél, Cifra, Kereszti csatár. A DEAC-nál Ivanics volt a legjobb. Kapros és Papp, azonkívül Báthy, Balassy, Horthy, de Lajos is javult. Magyar nem belső csatár, Baglyas is jó erős és Igyártó is javult.

A díjakat a végén Gyulai Sándor professzor osztotta ki nagyon szép beszéd kíséretében.

Kínos feltűnést keltett a vendégek, de a debreceni közönség körében is, hogy a debreceni egyetemi tanárok távollétükkel tündettek. Nagyjóval sem lehetett egyetemi tanárt a pályán látni, pedig mégis csak főiskolai bajnokságot lett volna talán s itt volt Budapest, Szeged, Pécs főiskolája, ha már a debreceniekre nem kíváncsi a debreceni Tisza egyetem tanári kara...

dányi Károly—Görgey Barabás 6:2 6:4. A főiskolai tennisz bajnokságban a Raffy-Némethy pár a párosban jó játékok után harmadik lett.

IROGEPEK HURAY, Iparkamara kő csönzése, T. 17-93

A DTE ÖRÖKÖS BAJNOKAI: BRASSAY KÁROLY A SÜLYEMELES BEN, SZÖKE JÓZSEF PEDIG A BIRKOZÁSBAN.

A DTE szombat este rendezte meg súlyemelő és birkozó örökös bajnokságát, valamint klubbajnokságait. Részletes eredmények. Súlyemelésben örökös bajnok: Brassay Károly, nyomás 90 kg, szakítás 70 kg, lökés 107.5 kg, hidemelés 95 kg, összeredmény 362.5 kg. — 2. Weisz István 330 kg. 3. Nagy Béla 300 kg. — Birkozás: örökös bajnok: Szöke József. — 2. Weisz István. 3. Lebovics József.

Klubbajnokságok: Pehelysúly: bajnok: Gráfel József. 2. Czellar. 3. Bodrácska. Könnyűsúly: bajnok: Fekete Lajos. 2. Nagy Béla. 3. Ekl. Középsúly: bajnok Lebovics József. 2. Kurtás Béla.

Ökölvívás: Láng—Kaprocs döntetlen és Pallagi—Barta szép bemutató mérkőzést vívtak.

BÁRMILYEN GÉPIRÁSI MUNKÁT kérvény, levelezés, szakértő vélemény, költségvetés, disszertáció, szindarab, regény stb. stb. másolását vállalja „GÉPIRÓTAXI” Gámbrias átjáró. Telefon: 34—56. sz.



TERMÉNYTÖZSDE.

Fokozatos szálláradulás a készrúpiacra

A készrúpiacra búzából 4000 mázsa kelt el 15-20 filléres áremelkedéssel. Rozsból 900 mázsát adtak el. A hivatalos árat 30 fillérrel emelték. Az árpa piacra a sörárpa árat 50 fillérrel lezárták. A zab kötés nélkül 15 fillér árajavulásra tett szert. Tengeriből 1950 mázsát adtak el 30 fillérrel drágábban.

Búza tiszavidéki 77 kg 20.10-20.40 78 kg 20.30-20.60, 79 kg 20.55-20.85 80 kilós 20.65-20.95. — Felsőtisza 77 kg 20.05-20.25, 78 kg 20.25-20.55 79 kg 20.45-20.75 80 kg 20.60-20.90 rozs pestvidéki 21.55-21.65, rozs más származású 21.65-21.75, takarmányárpa elsőrendű 15.00-15.50, közepminőségű 14.25-14.75, sörárpa kiváló 19.00-20.00, prima 17.00-18.00, sörárpa kiváló 16.00-17.00, zab elsőrendű 17.00-17.20, közepminőségű 16.90-17.00, tengeri 11.70-11.80, — korpa 11.20-11.35, nyolcas liszt 14.00-14.30 P mázsánként.

A DEBRECENI

HENTES SZAKOSZTÁLY ÁRA:

Karaj kilója 200 fillér, sódar csont nélkül 188, tarja 160, vékony oldal 148, bőrös farok 100, fej 60, köröm 50 zsírszalonna bőrrel 164, bőr nélkül 170, hár 180, zsír 200, sósszalonna 209 tepertő 200, friss kolbász 220, füstölt kolbász 260, paprikás szalonna 240.

SERTÉS-, LÓ- ÉS SZARVASMARHAVÁSÁR.

A tegnapi napon tartott sertésvásárta felhajtottak 97 darab kövér sertést, elkelt mind. Sovány sertést felhajtottak 297 darabot, elkelt 147 darab. — Árak elősúlyban különként: bizlalóbeli nehéz 94-96, középnéhez 90-94 szedett nehéz 88-90, középnéhez 84-88, könnyű 80-84, hús 85-90, soványkoca 90-100, süldő 100-110, s választott malac 22-30 pengő páronként.

A lóvásárra felhajtottak 165 darabot, eladás 95 darab, szarvasmar felhajtás 510 darab, eladás 315 darab. Árak elősúlyban, különként: Jó minőségű vágómarha 56-64, közepminőségű 40-50, silány 30-40, borjú 62-85, növendék marha 48-62, tinó, ökör 55-70 fillér, fejőstehén darabonként 250-500 pengőig.

Lóárak: vágóló 80.-160.-, silány igásló 85.-140.-, közepes igásló 152-160.- jó igásló 300.-400.-, kocsi-ló 500 pengő és azon felül. Irányzat változatlan.

HIRDETMÉNY. Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy az ebtartásról alkotott 18/1824-5989. fj.-50/1937. lkgy. szám alatt alkotott és a m. kir. belügyminiszter ur 273.282/1936. IV. sz. leiratával jóváhagyott szabályrendelet I. fejezet 12. §-a alapján, az 1937. évi érvényesített ebadó kivetési lajstromot 1937. május hó 18-tól június hó 1-ig bezárólag a városi adóhivatal 5, 12, 13, 14, 15, 16, 17. számú hivatalos helyiségében 15 napi közzemlére ki van téve. Erdekelték a kivetési lajstrom fenti hivatalos helyiségekben a hivatalos órák alatt megtekinthetik s a kivetés ellen a közzemlé utolsó napjától számított 15 napon belül a városi adóhivatalnál beadandó a közigazgatási bizottság adóügyi albizottságához címzett felebbezéssel élhetnek. A fent-hivatott szabályrendelet 14. §. alapján a kivetett ebadó a közzemlére kitével utolsó napjától számított 30 napon belül egy összegben fizetendő. Akik ezen idő alatt ebadójukat nem fizetik be, ellenük a végrehajtási eljárás meg fog indíthatni. Városi adóhivatal.

HIRDETMÉNY.

A 130.700/1922. VIII. a. számú Valás- és Közoktatásügyi Miniszteri rendelet 7. és 8. §-a értelmében *felhívom mindazon szülöket, gyámiszülőket, gondozókat, stb., akiknek háztartásában tanköteles-korba lépő tehát olyan gyermek van, aki 6. életévét 1936. évi szeptember hó 1-től 1937. évi szeptember hó 15-ig betöltötte, illetve be fogja tölteni, hogy a tanköteles korba lépő gyermek nevét, vallását, születési helyét, születési évét, foglalkozását és lakását, valamint a tanköteles korba lépő gyermek jelenlegi lakását s gondozójának nevét, foglalkozását és lakását 8 napon belül a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál: Kossuth utca 20 szám. — (Rendőrpalota III. emelet 93 ajtó) — alatt délelőtt 8 órától délután 2 óráig szóval, vagy írásban jelentsék be. A testi- vagy szellemi-fogyatkozásban szenvedő (süket, vak, néma, siketnéma, nyomorék, gyengeelméjű, stb.) tanköteles-korba lépő gyermekek szintén bejelentendők. Felhívom a háztulajdonosok stb. figyelmét, hogy a fenti V. K. M. rendelet 8. paragrafusa értelmében mindazok, akiknek házába, majorjába, tanyájára, telepére, pusztájára, üzemébe stb. év közben tanköteles 6-15 éves gyermek költözött be, illetve házából, majorából stb., az iskolai év tartama alatt, illetve évközben bármikor elköltözött, akár szüleiével, akár magában, kötelesek a tanköteles gyermekek fentebb említett adatait 8 napon belül az elsőfokú közigazgatási hatóságnak — Kossuth u. 20. sz. I. lépcső III. emelet, 93. ajtó) bejelenteni. A tankötelesekre és tanköteles-korba lépő gyermekekre vonatkozó adatoknak valódiságáért a háztartás felelős, a meghatározott időben való beszolgáltatásért pedig a ház, stb. tulajdonosa (bérelője), illetőleg ezek megbízottja felelős. Mindazok, akik fenti bejelentési kötelezettségüknek eleget nem tesznek, vagy azt megkéssve teljesítik, kihágást követnek el és a fenti rendelet 63. paragrafusa alapján súlyos pénzbírsággal fognak megbüntetettetni. Ifj. Dömsödy Imre s. k. tanácsnok.*

HIRDETMÉNY. Felhívja a városi adóhivatal a város területén levő épületek tényleges birtokosait arra, hogy a házbérlőjövdelemben beállott változást május hó 20. napjáig a jogkövetkezmények terhe mellett jelentsék be. A bejelentés erre a célra szolgáló nyomtatvány őrlepon történik, melyet a városi adóhivatal kivetési osztályában, darabonként 6 filléres előállítási költség megtérítése ellenében lehet beszerezni. (Városháza I. em. 26. sz. szobában.) A kiállított és a bérlelő aláíratott bejelentési ív május hó 20. napjáig ugyanide nyújtandó be. Bejelentés tárgyát képez minden, rendszerint bérbeadás útján hasznosított és az év április havábanü resen nem állott bérlettárgy, amelyek május havi vagy évnegyedü bére a novemberi bevallásban bevallott bértől akár bérengedmény, akár béremelés vagy új bérbeadás folytán eltért. Nem képezik bejelentés tárgyát az év április havában üresen állott és ilyennek bejelentett bérlettárgyak, valamint azok a helyiségek, amelyek nem bérbeadás útján hasznosítottak, ideértve azt az esetet is, ha a háztulajdonos valamely eddig bérbeadott lakásba költözik. Aki az évközi változás bejelentésére irányuló kötelezettségének május hó 20. napjáig nem tesz eleget, az előálló bércsökkenés folytán járó adóterítéshez való igényét elveszti. Ha oly évközi változás bejelentését mulasztja el, mely a beállott jövdelem emelkedése folytán terhére előírást eredményezne, az a bejelentés elmulasztása miatt annyiszor 100 pengőig terjedhető pénzbírsággal fog sújtatni, ahány bérlettárgynál a bejelentést elmulasztotta. Amennyiben a változások közül csupán a bércsökkenések nyerne bejelentést és a házbirtokos a béremelkedés bejelentését elmulasztja, cselekménye adócsalásnak minősül. Városi adóhivatal.

HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város erdősegeiben az 1937. év folyamán kitermelendő cca 300 q. esalánlevél szárított, préseletlen állapotban a vásárló cég által megjelölt debreceni telepen leendő átadás mellett 1937. évi május hó 20-án d. e. 10 órakor Debrecen sz. kir. város tanácstermében írásbeli és szóbeli ajánlat útján tartandó nyilvános árverésen eladásra kerül. Írásbeli ajánlatok 1937. évi május hó 20-án délelőtt 9 óráig adandók be Debrecen sz. kir. város Polgármesteréhez címezve az iktató hivatal útján. Bővebb felvilágosítással és árverési feltevéekkel a város gazdasági és erdészeti ügyosztálya (Városháza Főemelet 13. sz. szoba) szolgál. Polgármester.

APROHIRDETÉSEK

Szenzációk

1 db rulett
1 db türelmjáték
1 db babahang
1 db robbanó ceruza

tételenként
25 fillér

Benyáts

Áruház.

Alkalmazást nyer férfi

Borbély- tanulóknak ügyes fiút felveszek, vasúti fodrász, pályaudvar. 199

Kifutófiút azonnalra felveszek, fő szerület, Szent Anna ucca-89. szám. 195

Kifutófiú és ügyes munkaslányok felvétetnek, Nyugoti u. 48. szám. 188

Kifutófiú felvétetik, Cegléd ucca 4. szám, festéküzlet. 221

Üzletvezetőt, ki az italmérsi szakmában jártas, óvadékkal alkalmazást nyer. Ajánlatot „Italmérés” jelígre a kiadóba. 222

Kifutófiút azonnalra felveszek, — Spitz Béla, Hatvan u. 70 szám. 170

Házmester földműves, nagy fiával, 15-ére felvétetik, Hatvan ucca 60. 179

Kifutót fűszerüzletbe azonnal felveszek, Domahidy u. 13. szám. Homokkert. 225

Fodrászsegédet felveszek, Erdős, Rákóczi ucca 41. 230

Fodrászsegéd azonnal beléphet Kolozsvár, Dégenfeld tér 2. szám. 226

Alkalmazást keres férfi

Kertimunkás aki elvállalna diszkert, park, vagy konyhakertet, állást keres Cim Kossuth ucca 45. szám házfelügyelőnél. 193

Fényképezőgépek

foto anyagok
Takarékos-ságra is.
Ungár lát-szerész és fotoszak-üzletében, Széchenyi u. 1. szám. 317 7. 15

Házmesternek ajánlkozik, két nagy gyermekes keresztlyen házaspár. Bővebbet homokkerti lelkészihivatalban. 178

Alkalmazást nyer nő

Mindenes bejárónó felvétetik Percel cukrászda, ugyanott pince műhely nek kiadó. 207

Ügyes kézimunkást felveszek. Nagyvárad ucca 21. 211

Bejárónót hosszú bizonyítvánnyal felveszek, Arany János ucca 15 szám. 202

Gyors- és gépirónó azonnalra felvétetik. Ajánlatok „Gyakorlott” jelígre a kiadóba. 198

Egy jó munkás hölgyfodrászkisasszony ki manikűrözök, felvétetik, Hermann, Piac u. 69. szám. 196

Takarítónó ügyes, megbízható, ki szépen mos és vasal, úricsaládhoz felvétetik. Arany János ucca 54. földszint 2. 194

Mindenes bejárónót felveszek. Lehetőleg a ki főzni tud. Magoss György tér 24. 219

Ügyes segédlányokat felvesz, Tóth-szalón, Batthyány ucca 9. szám. 215

Hölgyfodrásznót állandó munkára felveszek, püspöki palota, Nagy. 217

Női divat- szalonba segéd- és tanulót felveszek, Garay ucca 25. szám. 216

Kis eselédlány és egy kifutóleány keresetetik, Rákóczi ucca 5. szám, udvari első lakásban. 189

Kifutó és tanulóleányt, vagy fiút felvesz, Neuwirth varroda, Eötvös ucca 38. szám. 191

Szakácsnót keresek június hó 1-ére Fürstb Mátýásné, Simonyi út 28. 183

Othonra vágyó idősebb minde-nes, bentlakó főzőnő, állat szerető, ki minden házi munkát, mosás, s vasalást vállal, azonnal felvétetik, Springer könyv, fotoszaküzlet, Ferenc József út 38. 187

Bejárónót a reggeli órákra felveszek, Ajtó ucca 10. sz. 184

Fehérnemű varráshoz gépes és kézi leány felvétetik, Kölcsey ucca 21. 224

Egy kifutóleány aki iskolába nem jár, azonnal felvétetik, — Biró ruhafestő. 228

Fiatal megbízható bejárónót fél napra felveszek, — Csapó ucca 91. udvarban. 227

Alkalmazást keres nő

Gyereket vállalkoz szeptatásra, — házához járok. — Széchenyi ucca 43. 186

Ajánlat

Zománctűzhelyet felelősséggel készit, bár milyen szőben, szépen, Levencsik, Árpád tér 17. 993 5. 28

Poloskairtás lakások átvizsgálása felelősséggel, Kiss, Kigyó 5. Csapó felől. 1237 5. 2.

Tizennyole éve közmegelégedés-re jutányos áron szolgáljuk a cse-repkályhát vásárló közönséget. Át rakás Hardtmul-rendszerre s tisztítás. — Zephir és mindennemű folytonogó kályhák szakszerű javítása, — Gschmeidyné, Timár u. 17. sz., telefon : 13-41. 1918 7. 8.

Oltatlan és oltott mész, cement és minden építési anyag leg-olcsóbb a Debreceni Műkögyárnál, Fűrdő ucca 2, telefon : 10-93. 1572 vv

Olesóbb a Likalit faszénkocsa, fél kg. 20 fillér. Kap-ható Grünfeldnél, Hatvan 21. Kaufmannál, Csapó 29. 667. 5. 25

Ciánoztasson bizalommal — CSAI.A ciánozó vállalattal, Rákóczi 9., telefon : 14-27. 1430 5. 2.

NAGY SÁNDOR INGATLANIRODA
CSAPÓ UCCA 27. SZ. FELHÍVÁSA:

Ne fizessen többé lakbért!!!

Tisztán lakbéréért házat szerezhet. Legelő nyösebb bankköleséssel havi részletre vegyen házat a város minden részében!

H Á Z A K:		ÖL
UCCA	ARA	
Hétvezér	9.000	700
Oláh Károly	7.500	337
Gróf Leiningen	6.000	246
Jánosi	4.400	89
Böszörményi	4.400	300
Magyar	4.400	463
György	4.000	300
Kard	3.500	306
György	3.000	150
Fancsovics	3.000	200
Basahalom	2.500	644

T E L K E K:		
Vilmos eszár sarok	5.500	414
Apafi	2.400	88
Apponyi	2.400	563
András	800	300

Vágó Sándor
férfi ruha és női kabát arházában. Csapó u. 10. szám, a tavaszi öltönyök, raglánok s női felöltők megérkeztek. 124 5 25.

Arctisztatársaságoktól
megszabadulhat - értékes - tapasztalataimmal kiválasztott kozmetikumok által. Földes, Vigonzi bejáratnál. 1617 sv.

Festés!
Cipőt, ritikült, övet, stb. - villanygéppel fest Nagy Károly. - Batthyányi 10. 96

Gyári maradványok
egszobb újdonságok - szoda üvegek, dr. Réz-szén, Fiat ucca 42. Pannónia udvarban. 125 +

Fürdőszoba
berendezések mintakattara. Gyenes, Szent Anna ucca 8. telefon: 9-37 szám 84+

Sempernova,
nemcsak vakolat, kapható minden színben a Debreceni Működő Rt. Fürdő ucca 2. telepen, kinek kizárólagos gyártási joga van. 1306

Kiárúsításra!
Kiárúsítás!
Debrecen, Ferenc József út 10. szám alatt, a Nagytemplom mellett levő rőfös, férfi és női divat, kötött, szövött-árú üzletemel megszűntet. Áralkészletet az iparhatóság 14.190/1937 B. számú engedélye alapján július hó 31-ig kiárúsítom. Bíró Márton. 204 6. 23

Grafológusnő
telki klinikája mindenről felvilágosít. Tanácsot ad. Széchenyi ucca 43. szám. 197

Takarékfitűzhelyek
majolika, nagyobb úri nártartáshoz alkalmas. Egyszerűbbek is kaphatók. Kandia ucca 15. 213

KEREKPARJAVÍTÁS
olesón s jól köleszés varrógép, gramofon javítás, SZALAI műszerésznél. Hatvan ucca 17. szám. Alkatrészek 875 5. 29

Kereslet
Szép kis pincsi kutyát venni. József kir. herceg ucca 14. háttul az udvarban. 205

Méhrakokat,
mútrakokat, családokat, azonnalra veszek. Cím a kiadóban. 220

Teljes ellátás
Kellemes lakás finom koszt, Hungária penzióban, szobák napokra és hónapszámra. Ferenc József út 59. sz. Telefon: 23-39. szám. 1397 6. 2.

Nylaralás
Nyaraljon Erdőbénye Gyógyfürdő, - kénsavas, vasas, por- és szélmentes klimatikus gyógyhely. 3000 hold erdővel. Prospektust kérjen a fürdőigazgatóságtól. 50 százalékos visszautazási kedvezmény egész évre. 21

Görömböly-Tapolcán
teljesen felszerelt - háromszobás villa - konyhával, - strand mellett nyarra bérbeadó. - Értekezés: Komáromy, Miskolc. Csabai kapu 49. 85

Vérszegény,
ideges, menjen magaslati üdülésre, olesó előidényben, Birtánéhoz, Mátrafüred 25. 205

Elveszett!
három - megtalálóra értéktelen Wertheim könyvszekrénykules, a kisállomási sorompónál beszoállatatója jutalmazásban részesül. - Sapkaüzlet. Piac ucca 56. szám. 212

Nagyserén
elveszett vasúti bérlet. Megtaláló jutalomban részesül. Létai út 19. 177

Elelmiszer ital

Sajáttermésű
ujléta boraink literenkénti kimérését megkezdjük. - 1935. évi 48 fillér, 1936. évi 40 fillér. Prohászka, Bethlen 44. 1939

Fajborok
pünkösdre Szabó Gábor vámospéresi szőlőjéből literenként 44, 48, 56, 60, 70 fillér Varga ucca 12. 1875

Sajáttermésű
zamatos bor eladó. Literenként is. Új 40 2 éves ó 50 filléres árban Baross ucca 22. (A)

Iroda

Két
uccai szoba Batthyányi u. 12. alatt irodának vagy rendelőknek augusztus 1-re kiadó. Megtekinthető 8 és 10 óra között. 35

Város szívében
Csapó ucca 1. szám alatt emeleti uccai helyiségek, irodának, vállalatnak, orvosi rendelőknek azonnal kiadók. Értekezés a helyszínen a házmesternél. 1894

Bútor

Bútorok
különböleg, elköltözés miatt olesón eladó. - Csapó ucca 27. Polacsek. 200

Autó, motor kerékpár

kerékpárját
átiszirozza, tökéletesen javítja. Alkatrészek rakárban. Nagy István. Széchenyi ucca 6. 668 5 22

kerékpárköleszés
varrógép és gramofon javítás olesón. SZALAI műszerésznél. Hatvan ucca 17. Alkatrészek olesón. 875 5 28

Kiadó lakás egyszobás

Egyszobás
uccai szép új lakás. - mellékhelyiségeivel jún elsejére kiadó. Honvéd ucca 56. szám. 218

Azonnal kiadó
szép új szoba, konyhas lakás, serlés, baromfi tartással Töbötöm ucca 36. sz. Köntöskert. 80

Kiadó lakás kétszobás

Kétszobás
hallos, fürdőszobás, teljes komfortos, augusztus elsejére kiadó. - Megtekinthető délelőtt 10-12 óráig, délután 5-6 óráig. Bethlen u. 68. szám. 192

Kiadó
augusztus elsejére egy kétszobás és egy egyszobás lakás mellékhelyiségekkel. Busi u. 16. szám. (B) 119

Kiadó
két szoba, egyszobás uccai lakás, mellékhelyiségeivel. Nyil ucca 2. szám. 182

Kiadó lakás háromszobás

Kiadó
augusztus elsejére. - Werbőczy ucca 4. szám alatt 3 szoba, hall, össz komfortos lakás. Központi fűtés, állandó me legvízszolgáltatás, iparkamara. 1887

Háromszobás
lakás azonnalra, vagy június elsejére kiadó. Arany János ucca 35. 1002 sv.

Kétszobás
előszobás lakás. jún. hó elsejére kiadó. Kiss eukrászda, Batthyány ucca 26. 223

Kiadó lakás nagyobb

Parkettás
táncsterem, három mellékhelyiséggel - kiadó. Érdeklődni a háztulajdonosnál, Péterfia 30. 642 5 21

Hétszobás lakás
megfelelő mellékhelyiségekkel. Ferenc József út 10. szám alatt folyó évi augusztus elsejére kiadó. Bővebbet a házfelügyelőnél. 1002

Lakást keres

Különbejárattal
feltétlenül csendes bútorozott szobát azonnalra keresek „Pontos fizető”. Kiadóhivatal. 229

Butorozott szoba

Butorozott
szoba, ellátással 45 pengőért kiadó. Csapó ucca 66. szám. 1677

Ha elköltözik
bútorait, szőnyegét s dísztárgyait stb. rendezés aron értékesíteni akarja, jöjjön az Ingóságkövetítőbe, ahol annak az árát azonnal készpénzben ki is fizetik. Hagyatékok becsései vállalkoz. Kálmán tér 19 (püspöki palota), telefon: 11-99

Kiadó
emeleti bútorozott szoba, június elsejére. - Kossuth ucca 22. 210

Intelligens
úrú lakótársnól keres fürdőszobás lakásba. József kir. herceg ucca 14. szám. 206

Uccai
különbejárattal bútorozott szoba kiadó. Gölya ucca 8. szám. (A)

Ingóságvétel

Pénzt adok
bútorért zálogjegyet, padláslomért, mindenféle ingóságért 10 úsra jövök. Barnáné, Csapó ucca 16. telefon 32-11 119

Ingóság eladás

Betegtolóköcsik,
antik s modern bútorok szőnyegek, dísztárgyak, testmennyek, előszoba, s iroda és konyha bútorok meglepő olesó áron kerülnek eladásra az Ingóságkövetítőben. ref. püspöki palota, telefon: 11-99

Modern háló,
hajókoffer, ebédő, úri szobák, varrógépek, íróasztalok, konyhaberendezések, írógép, ebédőszőnyeg, sezlonok, Dégenfeld tér 6. 123 +

Jégszekrények
sorapparát, háló, ebédő, kombinált szobák, íróasztalok, hármas szekrények, sezlonok, s varrógépek, borbélyberendezés, eladók. - Széchenyi 6. 124 +

Vadonat új
tisztli box eszma. 42. új számlával eladó. Széchenyi ucca 83. 201

Eladó
használt jégszekrény, s kétajtós és egy puht, márványlappal, egy kávakaternyó, hengeres. Tóth Gyula, Hatvan u. 70. szám. 36

Feleáron
eladók satu, üllő, négykerékű, nagyobb kézikocsi. Cím a kiadóban. 214

Üzletberendezés
kassza, nagy láda, két-szárnyú üvegajtó ablak eladó. Könyök ucca 8. 190

Eladók
Kirehner-féle faanyagmunkáló gépek, egy darab szalagfűrész, egyenlítő gyalu vastagolóval, egy körfűrész asztal maróval és fűrővel kombinálva, minden tartozékával. - Cím: Treuhalt Sándor Tokaj 185

Hinta
vashöl, olesón eladó. Csörzs ucca 14. Honvéd temető uccából nyílik. (A)

Eladó ház

Eladó bérház
prima alkalmi vétel, ki fogástalan, modern, leg keresettebb helyen, nagy jövedelmű, teher atvétel, kevés készpénzzel, vagy kisebb ház esérével, elköltözés folytan. Felvilágosítás: Grünzweignál, Vendég ucca 34. Azonkívül eladó építkezésre négy uccára nyíló üzletház. 1290

Budai
komfortos, egyszobás, hallos 12.000 pengő s örök lakásomat elcserelem debreceni adómentes, kertes családi házzért. Budapest, I. Kléb István ucca 9. sz. magassírdszint 1. 1834

Eladó
Miklós utca 26. számú két 3 szobás lakásból álló ház. 1975

Eladó
egy szoba, konyha és spájzos új ház, 300 □ 51 kerttel, Krudi Gyula 10. Volt Gvár u. 11. 1905

Eladó
jókárban levő családi ház, 42 év óta fennálló bentessüzettel, teljes felszereléssel. Kut u. 80. 1781

Családi ház
Homokkertenben, Bánff. ucca 6., villamoshoz közel, Hungária malom mellett, nagy kerttel. Értekezhetni: Attila tér 2. 428

Eladó
villa háromszobás komfortos, parkkal, gyümölcsösrel Lajos király téren. Értekezni Nap u. 1. Telefon 12-83. 1976

Eladó házhely

Közműves villatellek:
25 éves adókedvezményvel. Simonyi ut mentén, megállóhoz közel rendkívül előnyös ár és tisztelettel feltételek mellett, esetleg kölesön átvállalásával eladók - Felvilágosítást ad: délután 5-7 óráig dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy utca 12. 1575. sv.

Olesó házhelyek
eladók a Luther és Kuruc uccák sarkán Fely ágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy u. 12. sz., I. emelet. 1231 sv

Földbérlet
Bérbeadó
60 kat. hold búzatermő föld Hatápon, közvetlenül az állomásnál. Értekezni lehet: Piac u. 75. szám, ügyvédi iroda I. emelet, telefon 34-23. 208 sv

Eladó föld
Eladó
H-Szoboszlón a fürdő közvetlen közelében a „Bánom” szőlőkertben, az ORTE gyógybázzad szemben, 200 négyszöglet szőlőföld. Értekezni lehet: özv. Ludmann Elemernél, Hajdú-Szoboszlón VI. tized, Luther ucca 2. szám. 674 sv

Szabolcsi homokbirtok
333 kat. hold, akáccal fásítva, 4000 gyümölcsfa, úri kúria, nagy majur, prima óz és facanlerület, eladó. Szigethy, Pallagpuszta, Kaszinó 1001

Eladó
Ondód, Gál dűlőben 19 hold tanyaföld, közvetlenül a kövesút mellett. Értekezni lehet: Csapó ucca 93., bentessüzet. 203

Felelő, szerkesztő:
PALFY JÓZSEF
Fiszantúh Könyv. Lakkiadó Rt. kiadása